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ЗЯНЯТТЄ ПРОСКУРОВА 
БОЛЬШЕВИКАМИ. 

ЛОНДОН, 20. падол. - Про 
заняттє Проскурова на Поділ 
ллю, 50 миль на північ від К;і 

- менця-Подільського, віАсќами 
російських совѓѓів, котрі вою-
ють проти Українців, доносить 
сьогоднішня телеграма з Мо-
скви. Заняттє наступило в пят-
ницю і його виконала Като-
вецька Бригада. Українці, чк 
доносять, втікають в неладі. Те-
лєграма звучить 

„В околиці Мозира і Решиці 
виходить боротьба на нашу ко-
ристь. В напрямі Коростеля ми 
занили сташю Словічня і пе-
рейшли ріку Словічня на пів-
нічний захід від Овруча Наш 
похід продовжується. 

„В напрямі Проскурова йде 
боротьба на захід від Деражні. 
Ми знова побили ворога і заня-
ли кіль`ка позицій 8 до 16 миль 
на полудневий схід цід Просй$;.-
рова. Наша кінн`ота 1 плотву-
війшла до Прос'курова. Д___5.9'. 
ротьба ще триває. 

ПЕТЛЮРОВІ ВІЙСКА ВТІКА-
ЮТЬ ДО ГАЛИЧИНИ. 

ВАРШАВА, 21. падол На 
полуднє від армії Балаховича 
пощастилося дальше больше-
викам проти Петлюри, котро-
го розсипані війска пробують 
дальше здержувати переважа 
ючу числом ббльшевицьку ні 
вал'у. На північ від Проскурова 
пробують Українці, яким не 
стало амуніції, дістатися де 
польської границі. Вони понов 
ио нападали на большевиків і 
втратили більше ніж половину 
свого числа по дорозі. Більше, 
ніж 10 тисяч жовнірів Петлюри 
перейшло через границю. 

ПЕТЛЮРА ШУКАЄ ПРИБІЖИ 
ЩА В РУМУНИ. 

КОПЕНГАГА, 18. Падо. 
Варшавська преса доносить, 
що Петліоровоі армії вже нема! 
Петлюра вислав просьбу до го-
ловиого румунського ' коман-
данта.Адіка, іцоби той позво-
лив ЙоМ'у рятуватися на румун-
ськін-території 

ПЕТЛЮРА ВВОЛЬШЕВИЦЬ-

ких кігтях. 
(КаОлеграма ЖндівеьвЬго Пресового 

Бюра Ло- газети ,Jltp Тут" в Ню 
Иорку). 

ВАРШАВА, 19. подол. -Сьо-
годня о годині 7 рано прийшла 
сюди віетка, що большевики 
заняЛИ Тернопіль і що Петліф-
ра разом зі своїм правитель-
ством попав а болвтевицвкі 
руки в Каменці Подільськім. 

(Отся поголоска єсть оче-
видно непраЯДйвй; бо' бОЯійіЄ-
вйки передівсіМ були би пбхва-
лилися тим, що зловили Пе-; 

тлюру. Це лише зшак, що у Вар-
шаві панує великий страх, асе-
ред страху приймаються всякі 
поѓолоскН. — Ред.). ;̀ `Я-Т; 

З НАШОГО МУЧЕНИЦТВА 
В ЖАБЮ. 

(Дальша честь матеріялів, зібраних 
ўрадон Західно-Українеької Ре-

публнкй). 

ВІДЕНЬ,1. пядЬл.УПрес. Бю 
ро 3. У. P.). — Дня 3. Вересня 
напали Ляхи^{поріева ЖаИДар-
мерія) на дім Михайла ;Ганчу; 
ка в Жабю, збили кольбамн і 
буками його жінку Анну, такі 
що лежала 4 тижні хорй без'иі-; 
якої лікарської помочи. (Свід-

ішках виратували Анну Ган-
у к від нехибної смертн з рук 

польських розбишак. По тім 
розбишацькім відділі полевої 
жандармерії прийшов до Жабя 
курінь вартовничйй Н. Д. Г. 
Львів; він вигнав ще хору від 
побоїв Анну Ганчук з дітьми 

хати, забрав дім, 15 стогів сі-
на, сѓирту ячменю, всі картоф-

п пшениці і кукурудзу з 
пів морга. До цего" забрав о-
статию худобу а іменно 1 коро-
ву, 9 овець, 2 свині, та весь дріб 
(всьо це лишилося по весняній 
реквізиції). Тепер розбирають 
будинки і палять, щоб не мала 
де родина подітись. Взагалі до 

пер зроблено Ганчукови 
шкоди на яких 400.000 іі. ма-
рок. Ганчак був одним з найза-
можнійших господарів- Жабя. 
Це все для того роблять, що 
Ганчук був війтом за укр. вла-

від тоді укрнваєсн на по-
лонинах. 

Іванови Зузиковн забрали 4 
орови, 15 'овець, всьо збіже, 

без ннйм-ншої підставиѓ бо Зу.-і 
зяк чоловік'неграмотний і жиг 
тем політичним ніколи не зай 
мався. 

Миколі Знтнюкови за се, ще 
виміняв масло і брнндзю пере 
одячій групі ген. Кравса з; 
ішсницЮ, забрали Ляхи чоти 

ри корови, 3 делят, одну свиню, 
всі річн, навіть одіж. 

що частина генерала 
Кравса закватирувалася "на о 
бійстю Василя Биеатчука, за 
брали йому Ляхи три останн 
корови і тяжко побили. 

Таксамо'забрано Бойчукові 
Михайловм 2 корови, не заки 
дуючи йому ніяких провин. 

` Анні Филипчук забрано о 
стайню корову і свиню. 

Олені Горіячук забрали по 
слідиў корову. 

Дня 5. вересня забрали Ляхи 
Марійці Кузьменюк 2 корови, 
2 телят, 5 'овець і дуже тяжко 
побили. 

Дня 7. вересня забрали Дідю-
кови Іванови 2 корови, всю о 
діж і всю бульбу. 

Дмитровй Кузьменковн пару 
кон'ий, віз, 2 корови, 1 вола 1 

всьо що було в хаті. 
Вдовиці Ма'рії Глюк, забрал 

послідиў корову за се, що сл; 
чайно знайшлася на дорозі 
сім часі, як переходила група 
ген. Кравса. 

За-се також забрано 'Марійці 
Соколюк послідиў корову і ' 
вівці. 

Стефана Боднарука напалі 

ка. Всіх, як звичайно, пЄредтим спа. 
страшно побили і відтак ckv-
тнх відставили до Коломиї а їх 
майно забрали. 

Взагалі в Жабю так господа-
рюють Ляхи, що у населення 
не лишається нічого, люди го-
лодують і прочі зі страху перед 
побоями і арештами криються 

ли `польські жовніри два 
доми і млин Федора Капчука і 
не позволили нічого з огню ви-
ратувати, зрабували у Дмитра 
Ќостюка Ш.ООО корон і знаси-
лували його доньку Василину 
Ќостюк. 

3)`По відвороті большевиків 
арештували Ляхи в Станнсла-

босі по горах. Як люди, вояі'9. вересня Загвйкевнча (у 
жалуватися, 

пе'р толкується 
тим, шо він мусить жовнірам 
позволити рабувати, бо в про-
тнвнім случаю вони розбігли-
ся би домів. 

Жабє тепер позбавлене ху-
доби і коний.та средств до жнт-
тя. Що на весну не вирабували, 
забрали тепер без ніякої зап.та-

2) В селі Голови повіт Ќосів 

рядника зел.), Целевича, 
свящ. Селенську, студ. прав. 
Паньчака, Котляра Несторюка, 
Шпера і Урнвского. Всі аре-
штовані мўеЎли бічи За повоз-
кою в котрій сиділи жандарми; 
коли котрий устав та підганяли 
буками. До Несторюка крнкну-
ли „уцекай" 1 він се`рдега пу-
стився утЎкати; на що Ляхи 
тілько ждали і застрілили, кеп-
куючи потому над трупом. 

З ПОЛЬЩІ, 
РИГА, 20. падол. } Мирові переговори межи 'советською 

Росією й Польщею перервано сьогодня. 
Адольф Иоффе, голова русскої советськоі делегації, За-

явив М. ДомбСкому, гоДові польської Делегації, що праця 
в страві заведення трУвКбго миран^-идгни пи^нвтіѓгінтгерея, 
Доки Польща не виповнить льояльио свого зобовязання та 
не забере своїх війск до своїх границь. ' ` 

Він додав, що його заява єсть висЛІДбм дІЯльИостй гіол-
ковника Рибака, голови Польської части спільної війскової 
комісії В Минську. Рибак пропонував, щоби виробити плнн 
дЛя стягнення польських війск та установлення трийцятьмнле-
воі полоси межи польськими й українськими пійсками, а на 
кінци жадав розвязания самої комісії. 

М. Йоффе Вказував на те, що полковник Рибак, на місце 
тамтого пляну, працював над пляиом злуки війск Петлюри з 
війскамн Балаховича. 

ВАРШАВА, 21 падол. Телеграми до газет доносять, що 
переговори межи польською і русскою делегацією в Ризі зі-
рвано. Телеграми кажуть, що Поляки не додержали уеЛІвій 
перемиря. Поляки — після тих донесень — надіються скоро 
наладнати справу зі советськими делегатами і не вважають 
зірванне за поважне. 

Советські делегати закидають, що на Україні зістае ще 
нілька ВІДДІЛІВ польських ВІЙСКІ на схід від ТіеремйрнОї лінії, 
в супереч умові в Ризі, на підставі якої Поляки мали забрати 
всі свої війска з поза цеї лінії до 19 Падолиста. 

Русскі большевицькі І польські жовніри стоять напроти 
себе лице в лице в ріжних точках над рікою Збручем у Сйід-
иій Галичині, яка мала бути граничною лінією підчас сталого 
мира. 

Доносять про нову енергічну боротьбу на півночи межи 
генералом Желіговским і Литовцями і в ріжних точках поза 
польською границею, де большевики нагромадили свіжі скріп-
ления I кинули їх проти Балаховича на Подією, і проти Пере-
микіиа, Павленка і Петлюри иа Україні. 

як ПРЕДСТАВЛЯЮТЬСЯ 
БОЛЬШЕВИКИ ПАНІ 

ЗАрХІ. 
ЛОНДОН, 20. падол (П. ЃІ. 

Тайме). — Пані Зархі (Маруся 
Чосій) жінка Д-ра Сергія Зархі, 
бувшого, українського посла в 
Лондоні, розповідала про свій 
досвід в большевнцькій Росіїі _ а 

перед англінсько-француським! д 

товариством в Лондоні вчера. 
Вона, як оповідала, звиділа не 
лише Петроград і Москву, але 
й села, Перебрана за селянку. 

З РОСІЇ, 

Ляхи на полонині і забрали всю 
бриядзю, масло і 6.000 К го-
пвкою. 

Дня 10. вересня забрали Ля-
хи Іванови Вірстюкови 2 коро-

1 теля, і все збіже, жінку 
страшенно скатували, а його 
відставили до арешту в Коло 
мйї. Жінка і̀ діти гинуть з ѓо 
лоду.' 

'Тогоса'мого дня арештовано 
Дмитра Горбійчука,- 1б-літного 
хлопця і тяжко його побито, .о 
11. вересня б. р.чгретдттовано I-
вана КуридЮка, музиканта, за-
бранб всі йоУЬ інструменти і 
всю обстанову,; а жінка і- діти 
гинуть з голоду. 

Івана Ґонтарюка били дим 
вересня д о безпамяти, відтак 
Відставили до арешту, забрав-1 
щи'6 коров, 3 телят, всі запаси 
поживи, так що жінка фор' 
мально примирне з ѓоЛЄду. 

ГІі^закйдоМ Мнимого рабун-
ќу' в спілці з групою ген. Крав-
са ареПіТували в першій поло-
вині веріесня, побили сильно ; 

відставили До арештів в Коло 
миї сиідуіочик людий: 

j Івана Вірстюка, Івана Зузяка, 
(кхттрих імен не -подіаемо, Івана Гонтарука, Івана Курй)ію-

щоб Ляхи над ними не знуща- ка с. Лвдохи, Ольгу Сінятович, 
яися 'за те),івплли перед жай- котра показала Дорогу групі 
дярмами на колща і своїми Кравса, Івана Стефурака, Васи-
мольбами та сльозами на вко- ля .Курилюка і Івана Максимю-

БОЛЬШЌВИКЙ БЮТЬСЯ НА h u e e m 
ГРАНИЦІ ПОЛЬЩІ. 

ЛОНДОН, 20. падол. Pyct 
сойетське правительсТво 

заявляє в безлротній телеграмі 
'з Москви, шо воно приневоле-
не продовжати війну і посуну-
ти 'й' до невтральної полоси'Ме-
жи Польщею і Росією тому, що 
генерал БалахОЯнч робить на-
пйде на советські війска. Зві-
домления з Варшави вказують, 
що-Польща страхається росій-
ських иамѓрів, бо 15 русских 
дивізій скйнцентроваийх -
польськім фронті. 

БОЛЬШЕВИКИ 'ПОЛОХАЮТЬ І 
ПОЛЬЩУ. 

(Телеграфує ВіАнвм Нещ. Кореспон-
V 'Денѓ ‚‚Щікаго Девлі Нюс"). 

ВАРШАВА, 19. паДо.1. — На-
слідок'упадќу' генерала Враиге: 
'ля' Иа Ќримі дається вже відчу. 
вати в Польщі. 

В'Ч-изі, де советські `і поль-
ські делєѓйти перегов'орюють 
про дефінітивний мировий до-
говір, большевицькі висланни-
ки змінили своє сТайойище і у-
Живають погроз. Вони показу-
ЮТЬ охбту змінити услійя в пре-
ліміИарнім мирі, заключенім 10. 
жовтня, подаючи за причяну,-
шо цей мир Оув вимушений На 
них після їх воєнного іуора-
‚женнй. Коли `угода остаточно 
Перепаде — так кажуть боль-

то це буде вина 

150.000 БІЖЕНЦІВ З КРИМУ. 
ПАРИЖ. 20. падоли. Бі-

женців з Криму, в числі около 
150.000, очікують в КОнстаити-
нополір, як про це до'носять 
французькі урядові звТДом.Іен-
ня. До четв'ерга прибуло вжее^, B C T V 

105.000 біженців, межи ними є 1 

24.000 цивільних, а 81.000 вій-
скових осіб. 

Заряджено, щоб 20.000 з них 
вислати на Галі полі, а 20.000 на 
остров Ллємнос. 

Одна автократія наступила 
по другій і сьогодня в оРсії 
пує найбільш, автократичне 
правительство, яке коли небудь 
ісѓнувало. Армія зложена з не-
окресаних лю'дий і нещаслив-
цін. котрі, не маючи з чого жи-

до війскс. Армія 
зросла наслідком голоду по 
Причині бльокадн. 

Ленін, Троцький і яких 20 ин-
тих, е но думці пані Зархі, щи-
рі люди. Коли би вони не були 
такими, т'о вони не вдержал'ися 
би так довго. 

Але бюрократія не є щирою, 
її засадою клич: 

„Ми від того є туткн, щоби 
все нищити. Щойно па руїнах 
того повстане новий світ". 

Русскі селяни ненавидять 
всяке правительство, бо воно 
лише жадає від них всього, а не 

того. 
„Большевнзм єсть 

небезпекою цивілізації 
гіршим пеклом" — з 
пані Зархі. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ, 
ПРЕЗИДЕНТ ВИЛСОН МАЄ і ПЕРЕСИЛКА ГРОЩИИ Д О 

! ГАЛИЧИНИ НА ВІСТИ ПРО 
БОЛЬШЕВИЦЬКУ НЕБЕЗ-

ПЕКУ. 

Польщі, а не советів." Дальше 
кажуть вони, що совєтська Ро-

ія `не стерпить довше чужої 
омочі, подаваної Петлюрі і 

Балаховичеви або иншим буй-
тарям проти їхньої влести. 

Польський уряд зміркував 
також, що положенне змінило-
ся. Коли генерал Врангель, най-
сильнійший з поміж Проти-
большевиЦьких провідників, у-
пав так соромно, то надії на 
инншх так званих білих про-
відників над польською грайи-
Цею Щезиуть незабаром. Це 
дасть Лєніновй цілковиту кон 
тро.лю над європейською Росі 
ею і покінчить і-арожаисЬку 
війну. Це також зміняє обста-
вЙПй, серед яких'заключено пе 
ремирє в Ризі. Тоді большеви-
ки були слабі, їх будучність'бу 
ла неясна і вони готові 'булі1 

заключнтн мир на всяких умо-
вах. 

ДОБИЧА НА ЌРИМІ.. 
ЛОНДОН, 20. падол.'— Без-

дротна телеграма з Моекви до-
н о с и т ь : . . . . . . 
' „Післ'я додаткових інформа-
цііі, ми полонили иа Ќримі біль-
ше ніж ІЗ.ООО людий, іб зору-
жених возів і борать WfthaTTa 
скороСтрілїв в оксІлИцігкгГрч. В 
заливі коло Кирчу ми` зловили 
4 в'орожих корабл'і, v 

ДІСТАТИ НАГОРОДУ НОБЛЯ 
СТСЖГОЛЬМ, 20. падолиста. 
Президентови Вилсоиовн ма-

ють призначити нагороду Но-
бля на 1920 р. за його мирові 

гашія, як про це ‚пишуть' 
шведські газети. Комісія, що 
роздІЛЮЄ нагороди не оголо-, 
сить свого рішення (?корше, як 
з кінцем падолиста. 

ЧИ МОЖНА УЖИВАТИ ДО-
БРОДІИНИХ ФОНДІВ НА 

КУЛЬТУРНІ ШЛИ? 
Жидівські організації кажуть, 

що так. 

І-Істнує в Ню Порќу славний 
жидівський ратун'ковий комі-

ет, звісний п і д назвою: 
Джойнт Дистрнбюшен КомІ-
і" - ' „Злучений К'омітет для 

розділу". Це властиво А коміте-
ти, злучені разом,Та то: „Піпелс 
Ріліф", „Амерікей Джуїш Рі-

ф" і „Сентрал Ріліф". 

В.четвер, дня М. ііаиолгіста 
відбулося засідѓдНнє „Джойнт 
ДистрнбюШен Коміті" під про-
водом голови Фелікса Вйрбур-
га і на-ньому рішено, на внес'еќ-
не окремої "комісії, яка розгля-
дала цю справу, шобй на буду-

'че всі згадані запомогові ком'і 
тетн відступали одну трету 
честь зібрвних запомбговнх 
фондів^на кульТурнІ( жидівські 
ціли. Ця прстанова відноситься 

до фондів, які вже зібрано. 
Значить ѓроигі,' які збирано 

по ўлиц'ях великих міст від всіх 
мешканців, л.Йдуть'у великій 
мірі на жидівськ'і шко`ли, сина-

ІгоГЙ.^Т. іЃ. -

Дехто з українських емігран-
тів опускає се#Час руки, кбяи 
появляються некорисні вІсТй. 
Щойно зачали йти грошеві під-
моги до українських родин в 
Галичині, а вже наспіли віс+й, 
що большевики на границі Га-
днчнни. Це може спонукати де-
кбго відмовити помочі своїй 
родині, бо буде мати вимівйу, 
що „і так вже гроші не дій-
дуть^. 

На отсім місці 'звертаємо у-
вагу, шо такі BicTtf повинні Як-
раз .спонукати емігрантів поСи-
ЛвГи' по'міч до Гадичянн, осо-
бливо в иадграничні повіти, бо 
коли би дійсно большевики ру-
шндйсЬ на захід, то може бути 
запізно. Певний спосіб доручу-
вания гроший єсть слідуючий: 
Висилати Іроійі для родини ifc-J 
камн в доларах на Земельний 
Банк Ѓіпотечний у Львові. Зе-
мельиий Банк сам вже вишле 
гроші родині, коли буде мати 
п адресу і коли околиця не єсть 
загрожена. КОлй Земельний 
Банк не Зможе Доручити гро-
шнй, то передержитЬ ўсебе так 
довго, аж буде можна, а в нйй-
МрїніМ разі верне гроші назад 
ДО Америки, такі проби зро-
блено вже підчас погіередньо-
го большевииького наїзду І про 
це донесла Дирекція Земельно-
го Банку до Американсько-У-
країнського Бюра в Ню Норку. 

Треба посилати гроші мали-І 
ми скількостями, але часто, аби 
в няйтяжшнх часах родинам да-
ти поміч. Одначе рятувати ста-
рий край треба хоч приватною 
дорогою, коли вже нема зйгаль-
ної акцп громадянства, v 

Управа Амеркиансько-Укрп-
їнського Бюра в Ню Порќу. 

Нансена. 
Ќромі питання про відвічаль-

ність мають комісії радити та-
кож над такими питаннями в 
звязи зі зголошением згаданих 
держав: Чи їх просьба 'єсть в 
порядку? Чи правительство, я-
ке зголошується; єсть призна-
ннм правЌо і дійсно („де юре 
ет де фаќто") і якими держа-
вами? Чи зголошуючася дер-
жава має своє пра'вительство і 
усталені границі? Яка величи-
на краю і населення? Чи rtf-a-
внть^сама собою? Яке П пове-
деннє так в ділах як і в запев-
неннях, що до міжнародних зь-
бовязань? 

Останнє пцтаннє мала пере-
форсувати Франція з огляду на 
Німеччину. 

польсько-литовськии 
СПІР НЕПОКОЇТЬ ЛІГУ 

НАРОДІВ. 
ЖЕНЕВА, 21. падолиста. (Н. 

ЃІ. Тайме). - Один день спо-
кою для членів зібрання Ліги 
Народів перервало донесение 
Литовців, що Поляки напали 
на них при помочи нових 13 ди-
віз^ій, яџ} вони післар до .Дав-
них двох дивізіїЃ генерала Же-
ліговского у Вильні. Литовці 
просили Лігу, щоби вона роз-
почала якусь акцію проти 

j Польщі на підставі' артикулу 
XVI. Ліги, де сказано, що коли 
який член Ліги Народів йде до 
війни, не спробувавши перед 
тим всіх способів, щоби вими-
нути війну, то на такого члена 
Л'іга має 'наложити економічну 
б.тьокаду і зробити війсковий 
та політичний натиск. 

Хоч Ліга переконана про ви-
ну Польщі, то її тяжко вийти з 
тої справи, бо знає, що то 
Франція пхає Польщу до по-
дібних кроків. 

Литовці заявляють, що ЖеЛь-
говскі напав т них на широ-

бранців з 15 і ріжних польських 
дивізій, які ` помагають Желі-
говскому. 

ЕСПАНІЯ НЕ ХОЧЕ ПІСЛАТИ 
ВІЙСКА ДО ЛИТВИ. 

Дальша комплікація вирину-
іа ізза заяви еспанського пре-

міера Дато, що еспанське пра-
внтельство не згодилося висла-

компанії еспанського 
війска на Литву в цілії догля-
нення там порядку підчас пле- І 
бісциту в околиці Вильни. Пра-
внтельство каже, що робітники 
загрозили, що не пустять вій- . 
ска на кораблі. 

З НАРАД Ж И НАРОДІВ. , 
НОВІ ДЕРЖАВИ ЗЃ#ЛОСИ-лися по ч л е н с т в о 

. В ЛІЗІ НАРОДВЗ. 
., . Між ними ̀ џїй Україна, 

ЖЕНЕВА, 21. падолиста. (А. 
П.). — ВідвічаяьИістЬ ЛіѓИ На-
родій'і відвічальність и гїОЬди-
нбких ч.ТЄйїв ізза артикулу де-
сятого становлять питання, які 
даиг`ввяти під розвйгу'Комісія 
Яля цОПуУаеяНя нових ЧЛенів 
тому в зв)Ой' зі ЗГоїІбШенн^м 
14 нових держав, включаючи й 
Німеччину'. Ті зголошсиня від- проводом д-ра Т. Фрідгофа'(Продовженне на стор. 3-гіД), 

З РІЖНИХ СТОРІН. 
ПОВАЖНА НЕБЕЗПЕКА 

З АРЛЯНДП 
ЛОНДОН, 21. Падолиста. (Н. 

й. Тайме) — Оргія насильств 
запанувала сьогодня в Добли-
ні, в Ірляндії. 

О годині 9 рано якась ватага 
очайдухів напала ва готель 
Грешем і на пряйатні доМи, де , 
мешкали уряднккй і "цивільні о-
соби, котрі були занйтї.йриТо-
тованнєм СУД0а;ої розпра`ви 
протНІЙШ ФЄйіТІегУв і убила 14 
з тих урядпнківв Гх ліжках, од-
ного в npHcytflrocTH його 'жінки. , 

Думають,'пѓо капаСникн мали 
на думці вимордувати всіх у-
рядийків, - занятйх ' слідством 
проти Шіи Феййерів і знищити, 
рівночасно ` всі Нагромаджені 
доказові матеріяли. Напасників -
не зловлене, але .здоѓііДуються, 
що їх` було від 12 До 20 осіб. 

По ПоЛудни окружила гіолі-
цін Крок Парк, де зібралося' 
13000 осіб цдоби прнг.ІМдатися 

дано під розвагу підкомітетам. 
Вони є такі:..! 

Зголошейгія Фінляндії, Есто-
ї, Латвії, Литви-і Люксембур-

. J віддано "птдкомітетову, на 
чолі якого^^сто^ь лорд Роберт 
Сесил. ' 

Зголошеаия Австрії, Болга; 

рії, Альбанії і Лїхтегіштайну на-
лежать До підкомісії з М. Пу.1е‚перегонам. ПоліцГя Думала, що 
Н В 4 0 J 4 - - - {e той спосіб зможе ‚Вишукати 

Справу Георгії, віриенії, А- когось з вапасників. `Тоді од-
Ізербаїджану, Унраши і Коста наче Щін Фейнерські вартові 
Ріки віддано підкомітетови іііД 
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ПЕРЕГОВОРИ В РИЗІ, УКРИН-
СЬКА СПРАВА і СПРАВА СХІД-

І НОТ ГАЛИЧИНИ. 
{Спеціальна кореспонденція-' „Сво-

і ііох 

^ ^ в Злучених Державах} 

І ? м Н Н : Е : : : : : : І з р 
В місті Jersey Cltj .1 за гтшшіио; 
на рік g-OO 

Поодиноке число 4 цента' 
і на-ежигь висилати гроші лише моні-ордером,'І не пайеровямг. 

бо сі стоать в Злучених Державах нисше ціни. При виміні -ж 
15 центів від- кождого канадійського паперового, долара ^ 

- Л е ѓ м у Ctty алД to fotel-a count гієн 
І уонг I -—15.00 

I e M H A j - - - - - - - - - — И Л в 

3t кожду зміну адреси длатнться 10 центів. 

я 1920. 
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Bd моігі-ордери І чеки треба виписувати на а д р е с у ^ тоЬо-а".. 
ііри висиланню замовлення належить долучити моні-ордер або че.^' 

Відень. 20-
Урядови Зах. УНР- пгтйшдося 
іти делегацію до Риги під попсред-
з .'поданими умовами і серед попе-

оедно зясованих обставин. Президент 
' ряду ЗаХ. УНР. (Сх. Галичини) і од-
..очгсно президент'Національної Ра-
ди, др. Евген Петр-шевич, який під 

пору находився у Лондоні, депе-
шою з дані 8-го жовтня с р. імеНу-
,ав членів делегації Г поручіів їм ви-
іхати до Риги. В склад .делегації увій-
шли: др. Ќость Левицький як голова і 

Ідр. Осип Назарук та др. Лука Мншуга 
йЌ` члени. еОдішче негайно вирину--
гштаннє, .чи не вказано булоб внсл 
до Риги біля представників украін-

кько ї біл-шости в краю, також лє-
гальних представників замешкуючих 
Сх. Галичину національних меншо-
отей: Поляків І Жидів. На сей випадок 
иаПіа делегація `^огла виступити пе-
ред світом як представниця цілого на-, 
селення краю і дати тим способом 
свобілннй вислів її бажанням 
каіи Від Іменй` Поляків зголосі 
участи вТ-омнй сх.-галяцький нсза-
лежннй політик і довголітний посол 
до австрійського парляменту, вибра-

бель, який йшов до і 
цевно зиаете. були в щасливійшому, 
положенню. Вони всіли в Данин v на 
присланий ім коаліційний кружляв і з 
цілим своїм великим апаратом поііа-
ли до Ригит 

До Штетина і прийшли тоді перші 
вістки про переговори у Ризі Дня 21. 
вересня відбулося, вступне засідання 

іироіої конференції, на якім обі де-
тлшії обмінялися і призіга.ти спої 

U всі оголошення помішуванні в „СвободЃ редакція не відповідав. 

ТАЙМС ПРО УКРАЇНУ. 

- Н ю й о р с ь к и й дневник . .Тайме" 
ч п п д а н н ю з Минулої пятннці 
19 с. м., п о м і с т и в вступну стат 

. присвячену Учра.ні . 
І', т ій статті з г а д а а на п е р с Д 

е р о д о г о в і р П е т л ю р и з Поль 
щ е ю з 22. цвітня с. p., ' який за-
гнав П і л с у д с ь к о г о аж д о Києва 
відкн його і П е т л ю р у И І Ь Н А -
большевики. Далі п и ш е про і 
що Поляки в мировім до ОН 
з б о л ь ш е в и к а м и п р и р с . л і , : 
що покинуть Петлюру , та кал. 
що д і й с н о з хвилею, коли По 
.інки уступили з поля б о ю , д о 
ЛЯ П е т л ю р и була п р и п е ч а т а й : 

А відтак пише так: 

Петлюра був найліпшим представ 

рішснне Ляойда Джорджа У Са, пода- Франція, а крім того всі протиболь 
нім до пуб.тичного відома у ..уѓлїй- шевицькі росій^кі комітети. ІІроти-
ськім парламенті Бонар Ловом). большевнаьі.ий-російський бльок ви-

Через комунікаційні перешкоди сяаа навіть в тій ціли. до Наршави ві-
іірнйшлося нашій делегації ждати у домого с.-р. 'Савінковл, який там за-
Штетині 8 диіз на принагідний кора- ч а в розвивати дуже живу політичну 

- Риги. Поляки, як діямьність в польських війсковнх кру-
іах. Врангель вговорював Поляків со-
бі. П.тян польської воєнної партЃі був 
:рн тім: остаточно розділитися „ію-
раннчннмн" землями з Росією. Одна-
е побілила т. зв. мирова польська 

партія, яка в першій лінії' сказала " 
цо кращим горобсядь у руш чиї 
тця на дасі, кращий м и р — хоч 
'овннй хоч і паршивий, чим дальша 
‚ІЙна. Треба тямити, що розгром 

Пбльщі болі.шевикамн, миму пзтрю-
нчного підйому, Полякам цілий чаї 

само ще і сьогодні — дуже силь 
.„ ...ежить v суставах. Хто тут Ш 
‚ІИТЬСЯ на поновиў авантурУ? Тим 
і.ііаііе. шо всі т е ТЯМИЛИ славний 
ИМЬСЬКИЙ поход ИА Київ, начатоќ піз-
іщої польської мілітарної к.пастро-
ти. Простягати рукою за українськії-
їй сокроиищамн, хоч нк Поляки за 
нми облизу юп.ся, богатьом із них 

іісля київської історії відійшла охота. 
Ірн тім: становите v нутрі. Заграни-
,я має неточне лопніте про тепсріш-
і внутрішні відносини у Полінні. Во-
н. очевидно, просто катострофічні. 
Іержавний довг Польщі зріс'до фан-
истичної СУМИ 75-ох міліярдів. Рівно-
гаги в буджеті не видко. ВедичеЗЙІ 
голоси лержавн зруйновані поперед-

Теодбр Брайтер. Наші земляќн 
ІАмериці певне знають, хто такнн пап 
Е. Т БрайГср і тому не потребую про 
нею- ширше говорити. Сей чоловік, 

. . я ' я к и й ціле своє життя провів на без-
0 Р а ж к У - а . - о щ а д н і й боротьбі з П О Л І П І їм, со-ТЕ і ЗНОВ; 

іа НЕЮ ПРННЯТИ ше Г ІРШИЙ МИР, Щ і д Ц Щ господарським ѓа напіона. 
іа ГІРШИХ УСЛІВЯХ- ІШІМ ШСНЛЬСТООМ нольськн ѓа. 

В кождім разі, ЯК БИ мирові № ^ ^ ^ % Ч ^ 
балачки большевицько-поль-ѓ;B7,V Патяків. Він. іменно, 

Ризі не скінчились, жа- -гаігоЄиМІ, що Сх'. Галичина, як край 
ДЄН большевіТцько-ПОЛЬСЬКИЙ з українською національною біт: — 
МІір НЄ принесе ДІЙСНОГО мнра;стю, повинен найтися 

повновластн. Дня 24-го вересня від-
булося друге засідання, на якім Поф-
фе відчитав умови миру, які одержав 
ПОПЄРСДНОГО ДНЯ ВОЗДУШІІІІМ Ш.1НХ..Л 
з Москви. Сі умови певно вам знав 
і тому не буду їх повторювати. 

Наша делегація тому, аби не дону 
йти до перссудАенІія СПРАВИ в.ке і... 
)чатку мирових нарад, вислала на 

адресу президії мирової делегації :' 
Штетнна дня 21-го вересня правно-
державне застереженќе, яке вараз те-
леграфічні бюра рознесли у світ, ііять 
шів чпіс.тн, себто дня 26-го пересип 
прибула наша делегація до Риги. Тут 
вона зараз зачала розвідуватися про 
судьбу сего застереження. 1 ПОКАЗАЛО-
ся ось Шо: Обі переговорюючі дсле-
гації — російська і польська не скла-
лн жадної сньтьноі президії на лад 
н. пр. парижськоі. Тільки обі де.тиа-

провід в нарадах 
рзі раз 

раз Иоффс 'Ночта 'не. зооіентувала-
ся як слід кому передати-депешу і ду-
маючн, т о ТУТ діло у петлюрівському 
делегаті Андрію Лівицькочу. пересла-
ла заяву нашої делегації Домби.кому, 
ЯКИЙ — очевидно - - " і і аескамоіувап. 
Тому прнйшлося зладити таку саму 
нпну заяву, передати Гі у PJ'KJI і боль-
шсаіщької делегації та опублікувати 
в місцевій пресі. З того часу прані ' " 

B a l t i c A m e r i c a n L i n e i 1 

Наслідникн по Російсь.чо-Американськ1й Лінії. 

ПРЯМА ГІАСЛЖИРСЬКА ДОРОГА БЕЗ НІЯКОГО ПЕРЕСІДАННЯ 
Д А Н Ц І Ґ і Л І Б А В А 

до НЮ ЙОРЌЎІ з поворотом. ВІДУЗДН ЩО ДВА ТИЖНІ. 
По близші ІнформацП голос йтись до: 130 -

або до наших уповажнених агентів. 

больше'вики. Зі спільної недолі-ро-{ НА ТРИВОГУ ВІЧЕВИП ДЗВШ' 
диться бажанне взаїмиого џорозуміи- Бо т а М і з а далеким океан, м в п. 

і помочі. Український нарад напсв- Р Є Д С М С Р Т І Ш Х судорогах кона^ иап 
находиться у кращому положенню,!РІД„ А нітчігаа: гинуть неначе м, . 

И білоруський і має тис'ячу д а н и х , " 0 С І Н Н І О 7 І „ І , Щ О С І М ,J, З М . Н . ! - И І 
скорше вибитися на волю. Але у вла-ІВодю і Свободу, ШО благородним І 
сномў інтересі і у інтересі сг.раведли- їўм трупом начиняли високі м ̀ І н МІ. 
востн, український народ має обовя-1 -
зоќ допомогти Б ілору 

ГІромнсл не Ісѓнує КІЛКОМ. По мі 
ѓах ТОВПЛЯТЬСЯ тисячі безробітних 
кі збільшують внутрішнє содіяльн, 
.іпруженпе. Місто легальної торгов 
і, завелася божевільна спекуляція, і 
в. ТУТ паскарство, яке спричинило і 
раю просто нечувану дорожнечу 

І.інни прагне тільки безчисленна іюаь 
іька інтелігенція, якій війна дуже н. 
І УНУ; 

давно було 
дії у Київі, де повстав під голову 
нєм Д. Дорошенка т. зв. Білоруський і 1 і а м 

Комітет, який поклав перші підвзійниі ^е в 
під союз обох братніх народів, союз, j K o r o щ 
який згодом - силою льогікн фактів ,pj j H j „ К О І О u 

повинен і мусить перемінитися у со- людскости, чи. 
юз всіх на'родів, які живуть т,а роз- с е д голос рози 
межу від Балтійського до Чорного 
м о р я _ проти ПОЛБШІ І проти Росії. 
Дай Бо: 

ѓ е на тривогу вічевий д.шш і 
кликае всіх Українців місіа Фнладс-.-
фГї і околиці Клнче їх ДО сповненні! 
НАРОДНОГО ОБОВЯЗКУ, ДО ИНТЯІ Н Е Н І ' : 

І ПРАНІ 
дом. 

ійскорше. 
Литовці, Уя 

кож на'вязала 
себе іГризрака 

ІДо'в'сіх. За теж і одержхти 
І.тьськн.ч І під Поляків научќу, 

наша делегація та-
г- обманюючи 

порозуміння з ІІоль-
підписати протесту: 

Желігов-

Г І В і І роді 

Українська національність була Д 
ДІ реальною (дійсною), аби Дати 
гу Петлюрі удержати поважну 
майже протягом ДВОХ літ. іьіец. 

власти В Росії признавали сам ..: 
..енне України, але се мусіла І 

ЇЇ Ризі, ііравлять 

N країн У Ќ ; 
ЗОНІЯ червоної Росії; дійсна У І 

раТня зникае-'в Каменці Подіі№.кї)- 1 

у А се тесаме, то большевики 6) 
И ‚робили з НолЬЩЄЮ, як`би ПОЛК 
Ііскл були не осягнули побий в л 
. Ленін позволить всякому сусіди 
у народові! задержати свою неза 
імість, так довго, поки він прий: 
тќази з МОСКРН. Балтійські дер. 

и, з котрими червона Росія пїдш 
і такий ГОРЖЄСТВЄННИЙ мир, МУС 
я-ато аапікавитись в теперішній іі 

ЕОЛЬШЕВИЦЬКО-ПШІЬСЬКИГ 
КИР НЕ МАС ЗНАЧІННЯ, 

Лише народи Східної Европ-
можуть заключити дійсний 

мир. 

На Сході Европи мйрилас 
советська Pocirf з Польщею 
Дня 12. ясовтня с. р. підписалі 
були обі сторони в Ризі, сто 
лиці Латвії, вступний мир, а те 
пер зїхалнсь були вдруге дг 
обговорення, зладження і під 
писання повного і остаточної`' 
МИРОВОГО ДОГОВОРУ. Тепер Ж: 
останні вісти доносить з Риги 
що а минулу суботу ті перего 
вори перервано. Голова росій 
ської совєтської делегації 
Адольф Иоффе, заявив Янові 
Домбському, предсідателеви 
польської делегації, що миров 
наради не можуть продовжа-
тись, поки Польща не сповниті 
льоялмю своїх приречень та не 
уступить зі своїм війском де 
своїх (!) границь. 

З Варшави є телеграма, щѓ 
Поляки сподіваються скорого 
відновлення мирових перего-
зорів, а тимчасом большевиць 

, кі війска посунулись значно нп 
захід; коло Галичини стояті 
вже над Збручем. 

Переговори Імовірно віднов-
ляться,_ бо обі сторони, я 
больигевики так і Поляки, є гіе-
ремучені війною, але можливо, 
що большевики, чуючи тепер, 
по побіді над Врангелем і Пет 
люрбто, за собою більшу силу, 
хотять відновити мтчрові пере 
говори на нових підставах. 
Можливо, що хотять видвигну-
ти справу етнографічних"гра-
ниць і признати Польщі тільки 
етнографічно польські землі, 
чим вимагали би також вилу-
чення Східної Галичини з тери-" 
торії польсько'ї „республіки . 

Як ще ціла та справа з ри-
ськими переговорами скінчить-
ся, годі знати, як годі знати, 

Е котра сторона нині війсково 
І сильиійша. А про вислід пере-
: говорів в першій мірі, тепер рі-

шати-ме війскова; перевага од-
иої сторони над другою- Слаб.-

Східній Европі 
Спір большевнцько-п 

ський t хвилевий, як хвилевою! 
є поява большевизму і поява 
н о в о ї „історичної Польщі". 

Тривалий мир з Східній Ев-
ропі може бути аж тоді, як зро-
блять народи Східної Европи 
го б Українці, Москалі і Біло-
русини. Поки вони не створяті 
своїх народніх республік не 
своїх національних територіях 
і поки Польщі не підсунуть в і 
національні границі, потн всяк 
подібні мири, як он теперішнії 
в Ризі, остануться тільки хви 
левою іграшкою хорого кота Ц 
пяною м й ш и ю . 

Хвилево такий мир може сим 
народам, в яких нібито імени 
польська шляхта і большевш 
кі комісарі нібито роблять мир, 
принести шкоду або кори`сть, 
однак розуміється, також тіль-
ки хвилеву шкоду або користь; 

Ллє сі народи хотять мати 
дійсний мир, тривалий і кори 
сний для них, а такий можуть 

робити тільки вони 

цш. 
X Україн- Іриїзд нашої делегації вибився лу-

же сильним відгомоном У ЦІЛОМУ Н'І 
.іітичному са'пі, який тоді зібра'вся буї 
в лотМшській столиці. Місце 
лаіншсі.к ідержавні круги, ) 
живе у добрих відносинах З 
винеслися до насдужс приязно. П.іпн 
де.теі.г.и мали, ПОВНУ сноб.ІДУ рухів. 
Всі наші .‚аніні і замітки місіи.та ри.к-
ська преса без застережень, головиѓ, 
ПРОВІДНИЙ ОРПН на іпмецькіП мові 

ПгІмтмі .Л.ірвЕсЬе Rund-chnu". А НАВІ 
м , ѓ „ носотснннй російський орган 

ое має і н я - бої ато про нас інформував, иче-
елнчсзнс І 1 н д н о . д о делегації зачали прихолиіп 

всі там пеімгбуваючі часописи і те.те-
`: і рафно-агентушіі представники, отже 

,v, щ „ ...ллльпо. і l ( j Times, Daily Herald, ЕУЄПІПК 
способом вибраний N Chicajro Tribune, United Рѓеві 

і краю, JIBBOUA, про o f Дйвгісв. ріжних німецьких часопи-
сів і т. х Чужинці, здебільшою, ма-
ло або нічого Про .нас не знали, але 

' справою східно-гцінцькокі іаІнтересу' 

. меншостям ПОВИВНІ забезпечити 
права. Посол Е. Т. Брайтер з тих 

своїх исреконань ніколи не робив 
тайни і держиться 'їх твердо'та нспо-

іне. Через те, розуміється, він 
виставлений на безмежні і дикі аіамі 

сторони польських сх-іалицькнх 
войовннків. Але саме тому, що по-
іл Брайтер ,е Поляком І і " 

щирим та горячим, його г 
' нашого питання 
. Но ніхто не мо: 

посла Брайтер 
кн, кождий ЗІ 
демократичній 

який Поляќн 

TEN - PI Ч И -
Ті П.:ффе, 

ольське місто. Також 
Вол БраЙТер заступав в австрійсь 
Пар.тяменті золочівський МІСЬКИЙ 
Круг, д св його місце послом став Ао-
і о заступник, пан Райцсс Отже, колі 
такий польський представник піддер 
ЖУЄ наше праино-дсржапне станови- я к н , г поставив 
ще і ‚^презентує при тім Львів, то а и н я 1 с р Ж а в н о і самостійної Укра-
ясно, шо йо.о іолосу не можна мовч- -,„„, ' ,„, , , , , Ч с и , Литви і Східної Гали-
кн проминути. З матеріялів про рнж- ц т њ д з п с і 6 н л Д ( ) Т И Ч Ш , С І ф ; ш 1 1 Схід 
ські переговори, які вже певно масте Галичини - станули большевйкі 
j краєвид . еміграційних часописів. с т а і І 1 , в и т і демократичною Н П ІГ,К-. 
можете томе перекон.тти.-я. шо І!.-."Я- (.‚‚ротною к.юсування) Н а с ќ 

рїи найбільше старалися здискредиту, м я в у б о л ь Ш е в и к 1 В , зложеігу на заа-
Полякн 

війни і прийшла j 

. іві. Сс їх л.еііу.ю уді 
'очасно - - широкі 
дайно перстовілені 
1.КИЙ МУЖНЌ І Робі! 
.ронавсго ремесла. І 
,зс прнйшлося Поля 

ітмицтво у An 
-домий І^ам пс 

Par ty , рішучо зал.ада.ю нід ‚...оо... 
Н_ініченіія миру з больше.ак ЃМЃ̀  
рештою Поляки рахували соб 
іакше. Вони комбінували ось як: Міс 

большевиками для нас необхіднії! 
к передишка. З А осінь і зиму, в ПАЇ 
ўде спромоіа н ‚рядно улбро'ітися 

рядов-Іський напав на Вильно і силою його 
колн'б не era- 'обсадив. Сс наші і білоруські пред-
обілізація? А ставннкн Литовцям т маніфесті пред-
офшири каз- сказали. 
:ання. Але од- 1 Так представляється фтктичний 
и населення п ‚літичниП фаціт рижських исрегоно-
йнсйо. Поль- рів. Про його наслідки для нашої 
І має досить справи ва.е була мова, а про нас.тід 

0 виникнуть ДЛЯ ЦІЛО! 
1 Сході і в Европі. прий 
Ь заговорити шс нераз. 

Др. Павло Лисяк. 

В С Е Н А Р О Д Н Е В І Ч Е 
в СПРАВІ НЕСЕННЯ помочі РІДНОМУ КРАЄВИ. 

яке відбудеться на Тенксгівнгг Дей 
ДНЯ 25. ПАДОЛИСТА С Р. 

з Метропалитеи Гол, 717 Фер-
мавнт Евня, Филаделфія, Па. 

. Українці і Українки! Не ПІФН:;: 
внрівнувати партійні П Р.о,-

кличе Вас і 
ного Крив'). АЛЕ і 
раючої з ГОЛОДУ 
-рмом рідні. 

Чи прийдете і 

тиче Вас гол к 
холоду під дай 

і рахуватися ПОЛО 
Бо н. пр. ро- дстьі 
на се вказує 
тіонар Lnbar 

озять.' Фронт ПО.' 
кий небезпечний. 

Р Лінія Забрз 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
АГУІЕРИКАНСЬКОГО ЧЕРВОНОГО.! 

ХРЕСТА! 
Від 11. с. м. зачалась 

: СЬКНІГ"ВЖЕ"`ІІЕ" .' ЗЛУЧЄНИХ Державах 
ЯК він бе,і у літі ;,а приєднуваннєм І 
ч-Сарнів-.'ІІДИ до І 1 е м Ч Л С Н І В до Америкаиського 

'об',- РОПИ' Ту'т "є "сі -fpi АВ- Червоного Хреста, 
позиції, які МОЖНА по- Річна вкладка виносить $1.00 

ТИ ПРОВОЛОКАМИ, л'`"1'1" К'ождий горожанин і мешка-
нець Злучених Держав повинен 

лінії. Можна вважати своїм обовязком бути 
членом А. Ч. Хреста. ` 

кождіп ЎЌРАННІ.1, 
ХАТІ ПОВИННА НАХОЛ 
ТИСІ, ЧАСОПИСІ, ‚.С.ПОІ; 
ДА М 

' ГРОН 

ХОЧЕТЕ 

ХОЧЕТЕ ` 

ХОЧЕТЕ 
вислати 

ХОЧЕТЕ 
перевести яку пранну справу 

старому краю? М 
Ѓо приходіть або пишіть да 

чМЕРИКЛНСЬКО-УКРАІНСІ.КО 
ЃО БЮРА В НЮ ПОРЌУ 
AAIKRICAN UKRAINIAN 

RCXCHANGK. Inc.. 
Ю Kapt peventh Street 
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а Брайгера. Вони, між , 

схоче ртт^ШтЩ^^^`^ 

ДО ГРОМАДЯН УКРАЇНЦІВ 
В АМЕРИЦІ. 

(Комунікат Українського Горожан-
ського Комітеті' у Львові). 
Львів, дня 17. вересня, 1920. 

Від довшого часу зменьшилась 
.ертвенність громадян Українців в 
умериці на ціли в старому краю. 

Ми від довшого часу одержуємо 
иш дуже рідко 1 то незначні гро-

шеві посилки з Америки, Таксамо 
‚стають без відповіді! наші пнсма 
і телеграми. Не з н а є м о с ь собі се 
іияснити. Зближається зима, най-
трашнійша зима за час цілої вій-
:н. Велика ^кількість населення не 
іерезимуе п, якщо не Тірнйде вн-
д а т а і скора поміч від Вас, замор-
ькі Земляки. Ш -

іа Виконуючий Виділ Українсько-1 
ѓо Горожанського Комітету 

у Львові: 
Др. Степан Фе дам, голова; 
Володимир Це.іевнч, писар 

Гроші посилати через: 
ЗЕ.МЕЛЬНИИ БАНК ПГЮТЕЧНИП 

або 

ТОВАҐИСТЮ ДНІСТЕР 
у Львові, ул. Підвалле, ч. 7. 

а рівночасно повідомити Ўкраїн-
ський Горожанеькнй Комітет, нг 
адресу, Львів, ул. Руська, ч. 3. 

З Америки і Канади пересилати 
гроші до львівських українських 
банків через пересилкові бюра. 
найлі-діде American Ехргева Co., 

газуючи їх в долярах. 

ХРЕСШ ПУТЬ. 

(Братам Галичанам). 

Сумний в 
В териазі 
Над нами 

шлях 
ілючих; 

ворон кряче. 

Не зтгать куди : . 
З нуди f jerk подітись 
Без мрій палких омани. 

О стій, пожди! 
Води но дай напитись, — 
Ятряться кровю ранм. 

Се що-ж? Чи в сні 
Знаднії знов маріння 
Відродження, обнови? 

0 ні! О ні! 
Ясні надій проміння 
Розквітли s слів А ќрови. 
Не дармо йдем. 
Несем свій хрест недолі, 

1 Хоч тяжка дороѓга, — 

. Одна 
„БОЛІ.1 

.Посол ' Е. 1Т. СБрай-

довгий час і 
повідн. Болі 

хотіти дати ніякої від-

тювати ИА-Пі опрокнну, 
ічперіялістів, які з 

гіршало, а з Москі 
і — до речі --- є членом Укра- „ р и х о д і и , „ депеші, які доміналнся ЗА-
Нацюнальнш Ради, вступне К-^.,.,,,^ К 0 1 И м е остатечногп МИР` 

до нашої мирової делегації як повно ^ б о д а и ; п р с л і м і н а р , в `, перемир'я'за 
рравний її член. всяку ціну. Вкі.пгі зібралося 'дня 28-г 

Також і предстапннкн східно-га- вересня трете засіл.ПІНЃ мирової кон-
лицьких Жидів ЗГОДИЛИСЯ в прш ціпі фсренції, на якім Домбський .‚Л...ИИ 

та іяк члена нашої делегації. .-Чле пов- що большевики підняли богато справ, 
ному виконанню сего наміру в даний що ьони до сеї конференції не нале-
момент станули на перешкоді трудно- жать. В мсжичасі, очевидно, ЙШЛИ віч 
ші технічного характеру. Як відомо, ні дискусії З Варшавою .і ЗАКУ.тісові 
східно-галицькі Жиди не посідають справи. Домбський 
СВОГО всесторонного національного нув, що Східна Галі 
представн'ицтва. Східцо-галицькі Жн- НО належить до ІІо.-
ди розбиті політично на кілька табо- Треба и р и г . т т и 
рів. Одні з них обстоюють думку 
ціонлльної окремішностн 
народу, друіі стоять НА сі 
жидівська нація як ТАКА не істнує 1 то- дѓі ШІФЛЯДКН. В одній 
му є асснміляіі7ами. До перших пале- вики сховаліі пршщіпічльне^ основне, 
жать жидівські націоналісти, які зіўр- остаточне і справедливе вирійќ 
товані в двох партіях: загадьно-націо- справи миру на Сході. Бол 
вальній партії сіоністів і парти робіт- приступили до Поляків і сказали 
ничій - т. зв. поале-сіоністів. Жидів- Хочете справжною миру на Сході, 
ст.кі націоп.иісін обеднані в організа- ставайте НА становищі СЗМОННЗНЛ'.... 

Сх.-галицькнй -ня народів, признавайте самостійність 
раїніі, Литви, Білої ру С ц. Східної 

миру, які прочитав російський дс-

агидівськиЛ Комітет. Ѓт'оѓ 
і поговоримо про 

цілком були 

відомий жидівськіѓй 
F^flx. Але з огляду на те. що сей Ко- спосіб, в ' який 
мітст через польські переслідування перевести в діло. Нема СУМНІВУ, Щ-
пе має скою ОСІДКУ В краю 1 частинно колнб Поляни . дійсно були хотілі 
пвходн+ься за кордоном (президент справедливо миру на своїх східнії: 
Райх перебував під сю ХВИЛЌ І у Лон- гр.нінішх. або, колнб держави коалі 
доні), то комплст президії не 'був у Ції враз зі Союзом Народів були п; 
Відні зібраний і не міг винести оста- стільки сильні, що змоглнб були Поля-
точного рішення. Всеж таки Жили рі- кін до сего нргпіеволптіі, то тоді мир 
шили в прийшлі поперти наші дома- У Ризі міг був статися епохальною 
гання і вислали з тимчасовими повно- Дією В історії' Европі. Але ніхто 
властями одного спою члена. Пою обманював себе признаками, шо 
задачею було слідкувати та ходом на- є, а а першу чергу самі большевики, 
рад в Ризі і приступити п разі потре- отже тому вони на згаданім засіданнќі 
би до нас як делегат, іти далі ввзжа- ПрЄДЛОЖНЛН Полякам устами Иоффо-
ли Жиди за річ нсвказану, тим біль- г о , 3 ДРУГОЇ піуфлядки — ще однії мн 
ше, що вони знали, що наша делєгл- Р-ВИЙ інструмент. Змисл сего ш а р у 
ція також не їде до Риги з наміром менту був такий: Коли ви. Поляки, їк 
зголошуватися до нарад. А певно кер- хочете такого миру, як отеє ми пода-
мупа.та ними їх г.фодженз' політична емо, то ка сей випадок про остаточне 
обережність, бажання — не вмішува- 1 справедливе вирішенне питань Схо-
тися активно у наш спір з Поляками, ДУ "єна чого й говорити. На сей ВНА 1 - І " '" " `-;---" . 
Щоби тим способом не стягати на го- Л- о к. лаволі, злклюнчмо т. зв. прслімі- 1 р і м и . в Ч ^ з в а л о " Ц 0 1 0 -.` 
лови своїх одноплемінників в краю парний або тимчасовий мир, а враз 3 і т У Р , ю г о С 1 1 , т ` ВЗЯ потоптЛння рнж-
ше більших польських репресій. Як "им умову про перемиря, себто запс- " " І и м м и р о м " а ш ,

т

х "-'"онвльиих і 61-
вндомо, Жиди цьтяй час стоять на сім рестанне воєнних акцій, одначе знай- Л 0 Р : ` С Ь К Н Х прав, ісксти обох дскля-
становиші і нераз його перед світом т е Поляки, що тим ви справу- тільки р ? ш ( ! и ж е п е в

в

н о м а е І е 

проголошувати. Се є становище, яке відкладаєте і при змінених обставинах '"'!,„ „ " л н я , й - г о ^ " " я наша деле 
Українці а Галичині вповні розуміють в о и а м о ж е віджити на ново. А тому _ покинула сигу. .1 дня 14-го жов-

часу. Одночасно ,-- на 

(остійних партизантів НОВІ колошки. 
ПОЛЬ: 

ІІНМІІ. Ось так думала г. зн. мирова 
зльська партія, яка вкінці взяла верх 
ід Пілсудським. З добре ПОІЦФН'МО-
ІНІІХ кругів мені доносили, що Домб-
ІНЙ І Дашинский у критичний момент 

прпйіііли до Пілсудского просто з уль 
інмагумом і виразно заявили йому 

- Р`'ч: , у' II-,: 
негайно революція. 

Варшаві Т 

`.грі .-

і Ризі чсркнсні ЗАКУЛІСРВІ боротьби. 
большевики зачали щораз більше 
ІЕРВУВАТНСЯ. Поляќн мовчали. А ті 
іасом большевицька армія подана. 

і оііляк 

з Поля 

далі будуть саботув. 

.' піпЎ. Від сеї 

'Сўисні, а все опинилося 
в руках самою Иоффоіо і Домбскг 
го. Сі оба говорили зі собою так п. 
гайки, що про зміст їх нарад на віт _ 
не знало й найбли.цііе окружтпнє. .Дня 
6-го жовтня, отже значить зараз 

Поффе і Домбский 
д.бн,пі торгу. Прелімінарний мир І 
війскове перемиря заключено у формі, 

ряку поставіии Поляки. З уваги н 
`нію перемиря переведено здовж 

Збруча в юру — нашій делегації' 

прилюдний, тор'жсственТінй 
протест проти сего нового насидь-

нутн Ригу. Дня 7-го жовтня 

внесений на руки мирово'ѓ конфереіе 

к такії дня.8-го ЖМВТН! 
1 гація покинула РИГУ. .4 дн 

. т дьто у тимчасовім патаднанню т н я П Р " Б - ` ' Л А У В І - Є ' " -
- 1"$^"'-.??- 6 о Л - ^ - е в и ц ь к и и у р я я . м о ж с ! ^ ` о л и в ж е м о в л "Ро Білоруситгів, т 

і респектують. 
В той.спосіб зложена делегація вн-

їхала з Відня дня 13. вересня с. р О- з а 0 а в и т и с я У велнквдушного і дати слід підчеркну . 
дерйсані повновдасти ма.пи на цілн ѓо- в а м П о л " к а - на Сході стількн ўкраїн- легацією і білорусќкою мировою де 
ловно дві річи: оборону політичної с ь к н х - білоруських і литовських зе- легацією. цілий -час паяували як най-
незалежп`ости і територіальної цьтбсти м е л ь ,

 І

С К - , Ь К К лише душа ваша заба- кращі і найтіспіщі взаємини. Поміч 
нашої землі Се значить: наша деле- ж а е , і, с п Р а в Л ' .большевики заофіру- білоруської делегації була для нас 
гація мала пильнувати, аби на конфе- в а л " Полякам лінію а ж по Сарни, так, луже корисна, бо Білорусинн добре 
зренції не запало вішення, яке під щ о 1 1 0 л я к и - - о ч "к мали охоту зірва- обзнайомлені з відіюсннами у прибал-
ігрвві^державним^глялом признавв- т и п е Р е г о в о р и , все таки були прине- тійських державах і точно поіифор-
лоб Сх..Галичину Польщі, мала д о м а - 1 п о л е н , заключнтн перемиря, бо боль- мовапі про те, чого кожда Із тих дер-
гатися нашої самостійнорти, увійти в щ е в и . к и

 м г а л о й н е стіснялися в уступ- жав.бажає. Положеќне білоруського 
порозуміння з представниками полі- І к а - Х ' к . о л " 6 Поляки були зажадали народу страшенно трагічне, хто зна 
тичиого саіту і оресн, с п о п у л я р и з у в а - 1 0 6 - 1 3 " 6 " навіть аж по Двину і Дніпро, а не богато трагічнійше від нашого' 
ти кашу справу, підчеркнути, що на і б о л ь ш . е в и к и і сі області! булиб Поля-.Тому так, бо національна свідомість 
оснрві рішення :держав коалЩії з д н я ! 1 4 3 " В 4лступили. - серед білоруського народу ще незнач-
ІГ-го липня м. p., справа Сх. Галичн- в польськім таборі тимчасом йшла н а , - I е и'едавна, а Інтелігенції в них 
ня має бути вирішена черев плебісцит'боротьба за війну і мир. Пілсудський ' м а л о - Тому білоруську національну 
за порозуміннем з державами коал і - ' 3 Ь з в - воєнною партією Бельведеру область шматують на всі боки їх су-
цн, а в рааі некорисного для нас рі- (легата у Варшаві, де живе Пілсуд- ^ І Д И ' а н а ш і епмьні вороги: Поляки І 
шеяня - г піднеста проти ухвал конфе- ския) говорив так:-Що нам прийде з Москалі. Західну частину Білоруси, 
ревцн рішучий протест. Ще раз зазна- паперового миру `з большевиками? д е живуть католики Білоруснни, ба-
чую, що порўчения вступати до кон-'Адже'такий мир не.має жадного по- жають захярапчити Поляки, СХІДНУ 

наша делегація не мала. Тї роля літичнЬго значіння. А наше воєнне ло- частину, православну — Москалі. БІ-
гувалася на однім слідкуванню ложеине тепер знамените, большеви- лорусинм зголосилися д о нарад миро-
і і на обороні пдіред замахами,кн розігиилі І розвалюються — невже воі конференції, але їх зголошення 
.тісний і правний стан, який іст- не краще сісти W на` карки 1 птатн так -ІДкннеио. Переслідування, убіпства, 

`рѓуе досі (тут діло у.заданім рішенню довго, поки не розсиплаться цітком? арешти і розбої, яких допусюютьея' 
держав коаліції з Ц.го липня с. p. 1 За такою політикою дуже стоала на Іллорусннох Поляки і Москалі,.в 

Ішов доїв пк v Карпатах а за ним І'Ў: дуля, 
Чи за „вс 
Паде аош нк на землсньку тай не 
Замкнула ляшня легінів у тюрму : S3 г раги. 
Паде дош нк дрібнесенький, криль 
Мої ось ст ара Верховина спо.тьшіг не хоче. 
ІІаде-плач е дрібний дошнк гвнкил III 1 пнурклмн. 
Відколи п ани настали, все лихо з 
Летить де і ціна собі з хмари, розсі 

іську шкіру люблять. ЖІ м би обдерлі 
Сипле ДОІ цик собі з неба сріблисті коралі, 
Ой буду ті і на панів буќй і ціпи і 
Мороз ти сне. вітер віє,- дощик замерзає, 
Гуцул мої ІІЧНТЬ, а все знае,.с"нів параіраф ма". 

від УКРАЇНСЬКОЇ ДИПЛЬОМАТИЧНОЇ МІСІЇ 
в ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ. 

П О В І Д О М Л Е Н Н Є . 
Деякі о д и н и ц і , корнстаючи з факту, що правительство 

Української Републнкн доси не є визнане'правительством Злу 
чених Держав і що в наслідок того'американські в л а с т и Не 
можуть урядово рішати, чи яка особа, що подає себе за уряд-
ника Української Републнкй, має до сего право, або ні, ста-
раються провадити так звані паспортові бюра Української Ди-
пльоматичної Місії.і видавати.так звані паспорти'особам в 
Злучених Державах, щО мешкають на Україні і б а ж а ю т ь там 
вернути. 

ІЗціх Українців і щтші інтересовані о с о б и П'овідомляється 
отсим, щ о Українська Дипльоматична Місія в Злучених Д е р -
жавах має тільки одно паспортове бюро, яке міститься така 
в мешканїТЮ МІСІЇ, 1901 Columbia Road, N. W., Washington. D. і' 
5'краінська Дипльоматична Місія в Вашінгтоні ані не'отвира-
ла ані не давала нікому повновластн на отворення н і я к о г о па-
спортового бюра в Ню Ріорку чи деинде. Таксамо нема в Злу 
ч е н и х Державах н і я к о ї иншої Української Дипльоматнчісм 
Місії. 

Одинокі правдиві українські паспорти, видавані за упов-
иоважеииям правнтельства Української Рспублики, виставля-
ється під повисше поданою адресою в Ваші'нгтоні з підписом 
п. Юліяна Бачинського, голови Української Днпльоматично: 
Місії, і з печаткою Місії.`Ніяка инша особа не є уповноважена 
Місією або Ук'раїнською Републикою виставляти, підписувати 
або.потверджувати українські паспорти. Послідовно так'звані' 
паспорти, виставлені самозванмими паспортовнми бюрами, не 
будуть признані урядниками Української Републнкн чи то на 
Україні, чи в инших частях Европи і люди, що" будуть вживати 
таких паспортів, наразяться на неприємності! і страти. 

‚Дня 9. листопада, 1920. і 

Мир. Стечишин, 
Секретар Української Дипльоматичної Місії 

в Злучених Державах. 
1901 Columbia Road, fl. W., Washington, p . c. 

и . 8 Ш Ж Ш 5 № С 0 М Р Ж 
S. S. , f S U S Q U E H A N N A " 
з ню ИОРКУ ВПРОСТ Д О 

Е і Р І 5 М Е Н і Ґ Д А Н Ь С К А 
с Д Н Я ЗО-го Г Р У Д Н Я 

Кабіна до Бремен $1851 $210, до Гданська $2001 $225 

`Третя кляса до Бремен $120 до ҐДАНСЬКА $130 

' Доплата податку воєнного $5.00. 
Голоситнсь до: 4 5 ІШОАОИ AT, SK.Tf YORK, в . І . 

або до місцевих кгевптв. 

jvo-̂ ;̂ .'!T--.''-



С В О Б О Д А 

РОДИМЦІ! 
Різдвяні Свята надходять а Ваша рідня в краю no- 1 

требуе грошевої помочи. Памятайте о ній хоть тепер. 
Наш банк висилає гроші до краю з повною ѓарап- І 

тією І по иайтаншім курсі. 
Приймаємо гроші на шадничі вкладки і платимо І 

4 процент. 
Продаємо шифкарти на всі лінії до краю 1 з краю І 

ло Америки. 
Виробляємо всякі документа нотаріяльиі. — Всякої { 

поради уділяємо за дармо. і 
В всяких справах пишіть до: 

N E M E T H S T A T E B A N K , 

10 Е. 22ND STREET, HEW YJBK- Н. Y. 

УКРАЇНЦІ В ФИЛАДЕЛФГІ 
ЗАЧАЛИ ПРАЦЮ ДЛЯ ПОМОЧІ 

РІДНОМУ КРАЄВИ. 
(Допвгь'а 4ж-аделф1і, Па.) 

На день 14-го с. м. скликав1 

уряд Комітету Українського 
Дня в Филаделфії засідаштє. се-
го комітету, в ціли зложений 
снравоздання, розвязаиня комі-
тЄтА' і заложеиия нової органі-
зації, д о якоѓ входилибн всі 
брацтаа і товарнсДва та спільно 
забралися до праці несення по-

ФІЛІЯ ВАНКУ: 

1597—2ND AVENUE, NEW YORK, N 
ж 

І АХАТИ ДО КРАЮ ЧИ НЕ ЇХАТИ? в 

% Кождий Українець, шо читає газети, знає, шо там 
J діється. Хто МУСИТЬ їхати, той нехай їде. Хто не мусить, 
ш нехай посилає гроші своїй родині, сусідам і на ріжні на-
S родні ціли. 

А М Е Р И К А Н С Ь К О - У К Р А Ї Н С Ь К Е БЮРО. 

Л AMERICAN UKRAINIAN EXCHANGE, INC. 
; 30 E. 7-th STREET. NEW YORK, CITY, 
І се народня інституція, яка має обслугувати своїх лю 
% лій чесно й солідно. Тому бюро виробляє пашпорти 
І продає норабельні карти (шіфкарти) пересилає гро 
. ші до краю найпевнійшою дорогою (доляровими че 
0 нами) American Express Company і дає всякі ради 
. та вказівки. Хто не має певних`єідомостий про родину. 
1 повинен висилати чек на Земельний банк Гіпотеч-
S ний у Львові, а той пошукає вже родину і вишле її 
в гроші. 
j ЧИ СПРОВАДЖУВАТИ РОДИНУ З КРАЮ? 
в Н е м а найменшого сумніву, шо там біда. Тому хто 
џ м о ж е , нехай спроваджує, особливо жінки, дівчата і діти. 
$ ііайкигіднійіііе спроваджувати кораблями через Гданьск 
1 і Ьрему, Бюро продає ш і ф к а р т и на лінії на ті порти. До-
ь оре о т ж е купити г о т о в у шіфкарту і вислати її до краю 
2 разом з аплікацією. — Всі поради дає даром 

Управа Американського Українського Бюра 

ШЛЕМО КОЖДОМУ, ХТО СОБІ ЗАМОВИТЬ НЕЗВИЧАЙНО 
ГАРНУ ПОВІСТЬ О. КОБИЛЯНСЬКОІ 

неділю рано ж копала 
ЦІНА ЛИШЕ 75 ЦЕНТІВ. 

Замовленй висилайте враз з грішми на адресу: 
8:; G r a m f ' S t r c e t . J E B S E Y C I T Y . N , J. 

( П р О д о в ж е и н е з c r o p . 1-шої) . ста Філаделфії. Па зборах явй-
і.іиеь л ю д и ріжних поглядів та) 
переконань, забули на всякі не-
порозуміння, памятак їй лищрачаЛя стріляти ва полЩио а 
На се, Що вони в тупОру мають 
бути виключно і яередівсім У-
країнцями та рятувати з а г и б а -
ючих братів з голоду j холоду. 
Пожелати-б лише, щоби за 
приміром Филаделфії пійшли 
інші місцевості,, а тоді певно не 
прнходили-би сумні вісти,,що 
наші рідні ждуть на ве.тнку по-' 
міч від американських братіђ, 
та дарма... поміч не приходить, 
а голод чимраз сильніше ЃБЃ 
нить в обійми Ворога ката-Ля 

мочі голим, босим Й голодним ха. На американських Ўкраїн 

"ПРОВАДЖУЄМО РОДИНУгКРЕВНИХ ІЗНАКОМЙХ 
РЗ КРАЮ ДО АМЕРИКИ В НК НАЙКОРОТШІМ ЧАСІ 

Даємо пораду, кого І чи можна спровадити до 
Америки. 

Виготовляємо просьби на спровадженнє людий 
з краю. і 57— 

Маємо своїх заступників в краю, котрі виробляють 
паспорта і всі потрібні папери до подорожн до Америки 

Наші заступники самі подають паспорта до по-
твердження ріжним конзулятам. 

Хто хоче заощадити собі і своїм кревним в краю 
часу, гроший і роботи, нехай зголоситься до нас, а ми 
все переберемо на свої руки і прн помочи наших пред-
ставителів в краю, поможемо тим кревним як найскор-
ше дістатись доаАмернки. 

IMMIGRANT AID COMPANY, INC., 

4 9 K.Vsr SKVKXTn STHEKT, NHW YORK CITY 

CUNAHP^fNE 
ВІДЇЗД КОРАБЛІВ ПЕРЕД РІЗДВОМ 

S. S. САЛ0КІА, 20.000 ТОН, ДНЯ 27. ПАДОЛИСТА 
Ціна 2-ої кляси $180.00 І з доплатою $5.00 военйоѓо 
Ціна .'1-ої кляси $125.00 f податку 

S. S. SAXONIA, 14.300 ТОН, ДНЯ 9. ГРУДНЯ 
Ціна кабін $180.00 і з доплатою $5.00 воєнного 
Ціна 3-ої кляси $126.00 Г податку 

НАЙБІЛЬШІ КОРАБЛІ ПРЯМО ДО ГАМБУРГА 
Ціна Tt-ої клвси до ОДЕРВЕРГУ, ЧЕРЕЗ ГАМБУРГ 

$129.20, з доплатою $6.00 воєнного податку. 
Агенти сеї Компанії находяться всюди у Вашім сусідстві. 

DR.M. SMITH, 1в К. 7IU 8 Т , КЕТЃ TORK 
ясяо Церкви св. Юрія. 

Іоворнтв ио у-р-1нгі-в 
Т#і Orchard 607Х. 

лічить УСПІШНО ВНУТРІШНІ 
НЕДУГИ І ЛУІННН І жЧЕНиШЯ 
Також лічить ‚йедугн СКірНІ, шилуџѓ ` 

иж І кроВИ. Заетоеовув иаЯИЬаерніЖш 
^ " Ц у с в у г и ігри п — -

братам в старім краю. 
На засіданню явилися вс 

ленн комітету, крім тих які пе 
ребувають по'за Филаделфією, 
як рівнож представителі ЗО 
братств і товариств.. Уряд зло-
жив справозданнє та виказав, 

збірки а Українського 
(Дня у Филаделфії вислано вже 
раз до Горожанського Коміте-
ту у Львові 2000 дол. а остало 

ще $86.31 в касі. Ўхвалено що 
позіставші гроші передасть ка 
ієр п. Теодор Грицай коміте 

тови, який завяжеться опісля, і 
асом Комітетом Ўкраїн 

ського Дня, по прнняттю спра-
воздаиня уряду, розвязується. 

По сім вибрано президію до 
перев}едення зборів. Предсіда-
телем був п. Николай Росоло-
вич а секретарем др. Володи-

Коваль. Вивязалася відтак 
обіиирна дискусія над потре-
бою дання помочи Рідному 
Краєви та над способами прн-
збирання найбільшої суми гро-

а на сю ціль. В дискусії забра-
ли слово слідуючі пп.: Ев Яку 
бович, Н. Росолович, др. В. Ко-
валь, М Рибак, И. Лівач, А. 
Бучацькнй, М. Вишиванюк, І. 
Боросевич, М. Коцюк, С Яло-
вий, С Шторгин, В. Коцюбин-
ський, І. Сорока, М. Ригулик, 
Ів. Береза, Гр. Шпѓала, Н. Сам-
бір та ии. 

Ухвалено просити всі україн-
кі часописи о розведеянє 
йширшої агітації в сій спра-
, та помішування відозв і о-

голошень, ўстроїти загальне ві-
че в день 25 падолиста, т. є на 

іТенксгівіиґ Дей, в слідуючу не-
ділю, 28 падолиста, ўладити 
збори по всіх дільницях, стара-
тись о виєднаннє у мейора мі-
ста Филаделфії позволення на 
устроєннє „Українського Дня" 
у Филаделфії. віднестись до 
братств і товариств, щоби ви-
бралн до КЬмітету сталих- від-
поручннків і щоби поміж чле-
нами зарядили збірку, вислати 
ПО домах Українців колекторів, 
ўстроїти вечерниці в честь па-
мятн Батька Тараса і ин. 

Відтак предс ід атель п. Росо-
лович короткими яркими сло-

іин ДО складок. З 
лід у є: 

II., 25 доларів, Н. Росо 

цях лежить сей одвічальний о 
бовязок, щоби піддержати бра 
тів в боротьбі з ворогом, бо 
коли ті будуть приневолені'за 
для ратовання десяток тцсяч 
люднй піддатись'і заключити з 
Ляхами угоду - так на кождім 
американськім Українці, без о-
гляду на стан і нереконаняє, 
буде тяжити пятно, що він се-
му винен, бо він не давши го-
лбдннм і голим помочі', хотяй.шо ал 

ііоліціп в ідпов іла також стріла-
ми, причім в б и т о 10 о с і б , а ра-

ІНено богато. Серед переполоху 
ТовПя затоптаЛа .на смерть о д -
h y ж е н щ и н у і сущѓо м у щ и н у . 

: ПЛЕБІСЦИТ В ГРЕЦІЇ НАД 
ПОВОРОТОМ КОРОЛЯ. 

АТЕНИ, 20. падолиста. (А. 
Її.). Грецький нарід буде го-
ітосуватн 28 падолиста иад тим, 
Чи бувший король Константин, 
має вернути нйзад, чи ні. Кабі-
нгт рішив зарядити плебісцит в 
тій справі. Константин вислав 
Телеграму до правнтельства " 
новідомленнєм, що він зажде 
До висліду плебісциту. 

Коли вчера французький по-
сол М. Біллі складав візиту но-
вому ііремієрови Ралісовн і по 
бачив на стіні образ Константи 
на, він сказав остро премієро-
ви, що помилкою єсть думати 

міг, приневолив їх до сего. 
П. 

. ІЬл . Т. Ва 

, В. Ча. 

Шига.13. 
Дороі 

1Іі;у.',оял';. II. Кярплпі;, 
In.пііЃі. Н. Ь'ошпОиигькяй, Д-р. в. 
II. Ііишпванюк, і`. Штогріш, M. 
т. ІІорогов. їќйќ. Кнр. Качур, IV-

1'гтеш.кіій. Гр. 
. .M. Пес і 3 д 

Го дива` уряд о ві: від а до Л ваво, від 1.,до l a daa. j b U %. tot eft , 

о:кішГі. Омелян Оіпішук, In. "Гедор; 
Бо 3 дол.. Л. Г.у.іацькнй, От. Чоияк. Юр. 
Ґораль, М. Совр-в, М. Дуопг. Іл. Зітои-
сі.кпй. II. Лівач, М. М.івкчур. Іл. Чпч,-
л?. Іо. Єорнссвііч. (т.`(.'лоОодаяп: пи 1 
дол.. If. Кошт, Ст. Заіарчук, 1л. Одоеій. 
М. І'пгтлия. їв. Соровя, М. Г.гриіі, М. 

іКдашіо. Ів. Слоі'йдлніі, С Гірявлей, М. Чо-
пив, Н. Сеняя, К. Шпіктла. Н. І!.. В. 
Ваівааі, Ква ІІрасіИ Марія воро.'к`хь; по 
50 цевт., П. ДІіколскі. II. Дмитрўеќ, та 
II. II. 25 центів. Разом $206.25. 

j 3 уваги, щ о на засіданню не 
були всі аідпоручники висла-
ні товариствами і братсѓвамг 
тому ухвалено вибрати тнмча 
сову екзекутиву а коли брат 

Іствн і товариства виделєгують 
івідпоручннків, тоді ті або По-` 
твердять сей уряд або виберуть 
новий. До екзекутнви увійшли: 
H. Росолович, предс. Ев. Яку-
бозич заст. предс, М. Рибак 
фін. секр., П. Кирилюк рекорд, 
секр., Іван Пеленський касієр, 
др. В. Коваль, Т. Грицей і Ів. 
Береза, контр. комісія. 

Ухвалено зібрану суму враз 
з грішми з Українського Дня 
відіслати зараз другого дня до 
Українського Горожанського 
Комітету у Львові;, ШО І зроб-
-`ено. 

Повисше подано короткий, 
'сухий хід нарад,Українців мі 

І 
СТАРОКРАЄВІ СПРАВИ 
ПАШПОРТИ ` : 

КАРТИ КОРАБЕЛЬНІ 
П Е Р Е С Ш Г Р О Ш І 

Р О ДНМ Ц I ! Заяв віднЄсСТвсі. до 
фірм, котрі іменуються Українцями 
тільки длятого, п о мабуть родилвс^ 
ка Україні, або до таких, ш.0 забогато 
овіѓѓюють, у-лйтесь уство або писем-
но до знаної Вам від літ ПРАвіИІвОЇ 
УКРАЇНСЬКОЇ НОТАРІЯЛЬИОТ КАН-

1,1, HRY.CEY Й`'СОМЗИ S.4IH"STPHUDELPHIA, PA 

hit 

ЩЕДРІВКИ 
РІЗДВО ХРИСТОВЕ 

І БОГОЯВЛЕНІЄ 
з додатком 

Пісень страстних, воскресішх 
і иншнх пісень церковних. 

Ціна 25 ЦНТ. 
Замппдеіш авваааііта враз з 

грівши на адресу: 
„ S V O B O D A " 

8 3 G r a n d S t r e e t , 

ГРОШІ НА С 

ПРИ НАДХОДЯЧАИ ЗИМІ І. . СВЯТАХ 
ПІШЛІТЬ своїй РОДИНІ І КРЕВНИМ 

НЕГАЙНУ ГРОШЕВУ ПОМІЧ. 
МИ ПОСИЛАЄМО ГРОШЬ ПО НАРЇТАНШІМ КУРСІ, СКОРО І БЕЗПЕЧНО, А В ДОКАЗ ДО-РУЧЕННЯ ЇХ ДОСТАВЛЯЄМО ПОСВІДКИ З ВЛАСНОРУЧНИМИ ПІДПИСАМИ. 

краю і з нраю ‚тількч 
на перворяЉі кораблі всіх ліній, по сТисло 

коиланіч^ій ціні. t 

Спровадимо Ваші родини і крешіих до Америки. 
Імовірні Інформації I поради уділяємо даром. 

Наша raapunta: Засоби '2,000,000.00 ` 
Удавайтесь до кас з повним довірем. 

КРЕВНИХ І ЗНАКОМИХ 
спроваджуємо до Америки в як 
найкоротшім часі. — По Інформації 
у всіх справах звертайтесь до: 18-

8. K O W B A S M U K , 
2 4 4 Атепве А, сог, 1БІЬ Street, 

NEW TORK, К. Т. 

З БУКОВИНИ. 

В Чернівцях відбул. 
їй конференція всіх 
нчинх партія, ўкраїн 

Неї-

qi.it воѓ екіекутикц віібрані з У 
:ів ѓг.: Мих. Гаиек , Микито 
о контролі т. Андріяшук. З ни 
нСрпні тт.: лп. Татяна Гпїгоію 

і. .'Іео. Лан, Рознован. Тронср. 
тер. ВІНТОРЧНХ, Таїте, " 

Зелігер. 
їіо Крає вві екзекутнви 
соп.-лем. посли нлмери 

На конференції 
лліхалеин овішік, 
пітної нартіііиої І 

на"г!ук' 3 О С 

і Пого 2Ь. 
. ВІН був 

По рефераті тов. Цепл 
ві охорони робітників, пг 

„Міжнародня .српева конференція 
соц..дсм. партії на БУКОВИНІ протестчч 
рішучо проти ухваленого нарлямеі,-
том закону проти стрппку і заявляє 
святочно, що не допустить ніколи де 
того, щоби наложено на робітництві 
ноні кайдани. 

Ми жадаємо тому. 
1) Повне коаліційне право і закон` 

не признання професіональних орга-
нізвціП, як також законної рівнопраіь. 
пости дяя всіх робітників і робітниць: 

2) ВІсімгодинннй мвксімальііий день 
праці бе'з к.тявзу-іь і виїмків, д: 
приемств з безнастанннмп 
шістьгодинннй леиь праці 

3) Заборону пічної праці, 
тиХ заводів, у яких недопустима пе 
рсрва з технічних Причин. Ні̀ +н-, пра 

рот Константнна до Греції. 
Всі чужі посли, акредитовані 

прн грецькім правительстві, 
зложили візиту Ралісовн. 
: Говорять, що команду над 
армією обійме князь Андрій, 
брат Константнна. 

ВЕНІЗЕЛЬОС ДЕРЖАВСЯ 
ТЕРОРОМ. 

і АТЕНИ, 18. падолиста. („Н 
;И. Глоб"). „Чужинці зовсім 
'не знали, що Венізельос дер-
Іжався насильством і терором 
'Над цілою Грецією" сказаг 
ІМ. Ѓўнаріс, провідник роялістів`. 
По нашій подавляючій побілі 
люди витали себе словами у-
живаними на Різдво, а по ігер-
квах правлено богослуження 
Король Константин л и ш и в Грс-
цію під загрозою чужих гар-
мат. Венізельос все називав нас 
германофілами, а ми прецінь 
були лише грецькими патріо 
тами. А кілько ми мусі.ін за те 
витерпіти". . 

Великі недостачі в організації 
Ліги. 

Так бючі є деякі недостачі в 
конституції Ліги, що показу-
еться потреба її цілком пере 
робити. Є деякі люди, що хо-
тіли бн сейчас взятися за таку 
працю, але инші радять вижда-
ти, аж більше буде звісний по-
ѓляд Злученнх Держав на цю 
справу. 

15,744.622 ЖИДІВ НА СВІТІ. 
„Лмерікен Джуїш їр бук' 

дівський календар на рік 5687 
появився якраз на книжковім 
торзі, накладом жидівської Ви-
даВИННОЇ Спілки у Філаделфії 
В ньому обговорюється поло 
жсннє Жидів в Росії; Польщі 
в ішших частих світа. 

Загальне число Жидів на сві 
ті, після обчислення з иерсдво 
єнних часів, виносить 15,744. 
G22. З того в Північній Амернц 
живе 3,379.668; в Полудневій 
Америці 116.557; в Европі 11, 
435.968; в Азії 433.332; в Лфрн 
ці 359.722; в Австралії 19.415 
Цікаве, що в 1818 році було 
лише З.ООО жидів в Злуче'них 
Державах, а в 1907 р. було 
вже 1,777.185. На підставі о 
числень з 1918 р. єсть в сам 
Ню Порќу 1.500.000 Жидів. 

безуслінно знести. 
4) Повний недільний 

розмірі що найменьше 48 
5) Строге переведення заборони за-

робітної праці для дітей ннще 16 літ 
Єілпиіа.ніі закони охорони для че-
лялннків і молодших робітників. 

6) Виключення жіночої праці з за-
водів, шкідливих для жіночого орга-
пізму. ч 

7) Заснування закладів для посе-
редннцтва праці з ларітитіічннм за-
ступництвом у всіх більших місцсво-

в) Завсдеішя державної заПбмоги 
для безробітних. 

9) Уведеіпія в життя інспекторату 
дяя промислу з екзекутиннми повио-
властямн при спЧвучветн робттііичнх 
організацій. г 

10) Дальше внбуДбву забезпечення 
робітннків з огляду на забезпечення 
хорнх і заведення забезпечення на 
старість і Інвалідів, як також вдів І 
сиріт з самоуправою забезпечених'. 

По виводах тов. ґ і - epa в справі за-
`нів для охоронН робѓгіПіќів'і по 

дальших бесідах товаришів Данкнерп 
І Фяста принято стідуючу резо,тюцію: 

„Краєва коНференшя буковинської 
Іюбітннчої партії азио`ає соц-Дем. по-
слів, щоби вони 1) вплинули на-аміну 
Промислового закону в напрямі, що-
би знесено право кари бійкою, згл. 

дників; 2) щоби час теркінуван-
е тревав Довше Двох літ і Щоби 

кйрано строго за приняття терміна-
торіВ нище МЗ літ; 3) щоби знесено 
КНИЖКУ служби; 4) віоби заведено 
денйу неўЌў і ІиспекиГї челядників; 5) 
щббв змінено ввЯон про каси хорвх'п 
цей сйос!б,.щобп хорий не потребував 

Піл J ‚Д'о-таким даголоиком ўМІ 
ботиік" статтю посла Чапіньског 

ІН автор в цифрах представля-г 
стратаючий анальфабетизм v П(,.,_ 
ській столиці. В Варшаві 40.000 Дітей 

е нпйти доступў до шкіл. Да: 
пише: „Польща е кр`аєм анальфабетіі 
Після статиетичинх Обчислень 50 Г 

народѓу становлять аіївлі 
фабетіі, тоді йоли в Швейцарії е 
0.01%, в Німеччині 0.04%, в Двн і і ї%, 
в Швеції 2% пнальфабетів. Можем, 
хіба потішитися Тим, що я Румуні 
-изльфабетів з 88%, в Порт$ѓалі 
78%, а и європейській РосЃі 6 1 % . І 
королівстві е ще іірший стан. На пр 
кадомс'ькл губернія має аіт.іьфабєтіо 
70%. келецка 70%, любельбка """ 

62%, ломжииьска 6 1 % , 
і ои%, пьотрковска 68%, п" 

сувальска 52%, а варш; 
ч а , 0 . В західній Галичині Хшанів має 
2 1 % . Новий Тарѓ 26%, Тарігів 26%. 
ЛіманОв. ЗО%, Живєц 33%". Посол 
Чапіньскі запримічує, що Польща ви-
аае до того 8 міліярдів марок місяч-

) на війну. 

Новий польський скандал. 
‚Ларуд'`. водаа, що посла Абрага-

мовнч, який від 9. липня мин. р. не 
бере участи в -сеймових нарадах, за-
жадав` виплати 132.000 марок, як за-
лЄг.ІНх посольських дієт. „Наруд'іпят-

- це слушно як злочин і запитўе, 
. . . якій основі опирається це дома-
гання? 
За відрочепне сплати довѓів Польщі. 

„Газета Њранна" довілз'єтіЛя, що 
на фінансовій ионфереИцГі в Врткселі 
Польський представник поставив внс-
сок, аіобИ аідрочитн Польщі сплату 
заграничних довѓів, які мають вино-
свти 3 міліярти франків (понад 46 мі-
ііярдів польських марок). 

В справі насильств польської влади 

На мсідашію варшавсьвого сойму 
ся 16. Жовтня вніс посол Регер ін-

елрааі насильств глл`ь-
ської влади ивд чеським населеніќм. 

A V E . B . C 0 R . 4 I N E W Y O R K 

АЙНЙІАІАНЙІЙ 
Н Е Д У Г И М У Щ И Н ; 

П - . В 7 Л Ї Л ^ 638 РЕИИАУЕИУЕ, : 

Ц Г . Л К О І Є Г , PITTSBURGH, P i 
" DR. JCOLER щ одиноким украіиськкм лікарем в П№сбургу, коѓрив j 

1 відбув свої студії в Варшаві, мав 28 літ досьвіду у лїченго. Я лічу 
J ревматизм, пропўќлину, гемороїдн, шкрофули, недуги легких, cepug, j 
І жолудќя, утроби, нирок, кишок, міхура недуги шкірні, як І всі недуібі { 
і мущнв, спрнчнлені нечистотою ќрови. 914 і 608 уживавсь прн лічені- , 

е лічу. 132— j 
в неділі від. в до а. 

АМЕРИКАНСЬКО-УКРАЇНСЬКЕ БЮРО 
` І ̀ І І 1 В ФІЛАДЕЛФІЇ. 

Г Р ^ Ш І ДО КРАЮ НА Р І З Д В Я Н І СВЯТА 
тепер пересилаємо через ЗЕМЕЛЬНИЙ БАНК ГІПОТЕЧНИРІ у Львові 
чеками в доларах. Се е найскорша дорога якою може ваша родина 
отримати поміч з Америки. k 133— 

д о КРАЮ НА Р І З Д В Я Н І СВЯТА 
поспішними кораблями через найвшіднійц{і порти Гамбург, Бремен, 
Ротердам і Антверпен. Ми вам виробимо тташпорт і спродамо шнф-
карту листовно і ви не потребуєте тратити днів в роботі. А як вже 
будете готові д о відїзду так тільки напишете нам В котрій годині по-
зіставите своє місто а наш чоловік буде чекати на вас ка стані'ѓ в Ню 
Иорку і заопікується вами аж до відїзду і остереже вас від ріжних 
ошуканців. Се для вас значить велике майно. Зщ гашу совісну обслугу 
посвідчить вам кождий знайомий тих 8000 що поїхали від нас до краю. 

С П Р О В А Д И Т И Р О Д И Н У З КРАЮ 
тепер' не єсть трудно. Від нас вже приїхало велике число людий з 
краю. Спровадити особу з краю зі всіма видатками виносить лише 
около $185. Напишіть ще нині до нас в будете певні Що совќко буде-
те обслужені. Но близші інформації приходіть або пишіть до: 

AMERICAN UKRAINIAN BUREAU, INC., . 

322 North 8th St. Philadelphia, Pa. 

РІЗДВЯНІ ПОСИЛКИ ГРОШЕВІ 
до-Галичини, ЧехослоппЧчпни, України, і всіх частий 
світа повинні` Ѓпін вислані ДО ВАШИХ ГОДИН І 
ПРИЯТЕЛІ!'. СЕЙЧАС, а се ѓому, щоби вислані Вами 
гроші лій шли на час 

Оснований в 1810 р 

T H E M E C H A N I C S Ь M E T A L S N A T I O N A L B A N K 
OF T H E C t T T OF NEW YORK ' ' 

Капітал, надвижка і зиски $25;000.000. 
Філія: STUYVESANT 8Q.Філія: HARLEM Філія: HARLEM MARKET 

2nd Ато. в 14th S t 3rd Are. в t ie th S t 1-t Ате. A 103rd S t 
МА.МІАГГАХУП.І.Е RRANCH, 1 2 5 Slreet Љ Amsterdam Атепве. 

. v I 5 иншнх філій в місті Ню Иорк. 

ЛАРПМ гЧ??гЗРНХ..РЗічкУ ‚вишлемо 
ящрш чіт а Д р С С у j кілька адресів св 

Пишіть до: 
H E N R I .1, SCHNITZER STATE ПАХЌ, і 

141 ATaehlnprten Street, New, York, N. 

CUNARD LINE 
ВСЕГ0.9ДН1В д о 

ГАМБУРГА І Л№АВИ 
ЧЌРЕЗ АНГЛІЮ 

нідїде 
S. S. AQUITANIA - - 1 4 . ГРУДНЯ 

Ціни третої кляси: . 
ДО ГАМВУРҐА.. . . . . . .$125.00 
До ЛІБАВИ .$145.00 
з доплатою $5.00 воєнної такси 

У Вашій місиевостн' е наші 
агенції. Зайдіть до них. 

т 'РІЗДВЯНІ СВЯТА НАБЛИЖАЮТЬСЯ!-

Коли Ви хоче іе втішити свою рзди^"в-Ч-По,то вишліть їм 
. вші тепер, щоби вони дістали їх ма час — Дістанемо для Вас 

І Пашлорт І потрібні до подорожн документи в можливо набблив-
'шни часі Продаємо карти корабельні во дійсних компанічннх цініх. 

М 0 К R А У B R O S , 

АГЕНТИ ІТОІИЕВИХ ітЕРЕСоеюк під НАГЛЯДОМ СТЕРЃТУ. 
1150—2ND STREET, PASSAIC, Н. J . І 



г' m+m 

ЗИМА і СВЯТА 
За плечами, а там в краю Ваші брати і сестри потрібують негайної помочи. , 

Користайте з часу і посилайте гроші Вашим рідним'. Забезпечіть їх від зимна, і 
нужди. І голоду. Пішліть їм святочний дар. Пішліть їм пару центів на свята. 

НАЙБІЛЬШИЙ СЛАВЯНСЬЌИЙ БАНК В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ 

B O S A K S T A T E B A N K 
S C R A N T O N , P A . 

Вишле Вам гроші до нраќ), як і до кождої части світа, no найнизшім деннім J 
)' к'урсі. Невідтягайте ся дати поміч Вашій родині. За гроші і ретельну обслугу дає-

мо повну гваранцію. 

І МИ І М И -

приймаємо ощадности від 
одного долара і платимо З 
процент. 
зміняємо І купимо Вам гро-
ші кождої держави як це 
собі бажаєте. 

`ЋЖ T J продамо Вам шифкарту ио-
ПР1 ЩХШ Ш ЛИ хочете їхати до краю, на 

-ндг Т З Г поможемо Вам спровадити , 
ї ў ї ІУШ Ш родину з краю і виробимо , 

4 потрііні документа. І 
купуємо бонди свободи 1 

Злучених Держав після за- 1 

ѓальної ціни купна. МИ-
МИ- полагодимо Вам всі нрайо-

ві і нотаріяльні справи, з Џ 
задоволенєм. Ф добрі кораблі. 

Ѓ У ВСЯКИХ СПРАВАХ ПОРАДА ДАРОМ, і 
Дасть ся Вам всі потрібні виясненя І Інформації. В кождій справі і в кождій 

Ш потребі звертайтеся до.нас. Пишіть або приходіть особисто, а 'переконаєте ся о 
#нашій ретельній,"совісній і яннайточнійшій обслузі. 

І BOSAK STATE BANK, Scranton, Pa. 
СУД УКРАЇНСЬКОГО КОМУНІ-

СТА ПРО НАШИХ БОЛЬШЕ-
ВИЦЬКИХ РЕДАКТОРІВ 

В АМЕРИЦІ. -

прикривався j 

А). : 
. Осіаі 

і.іііо: 

і ..Нова 
. 1920) 

Ж,-н, 
вважаючи війну імперія, 
бажаючи рол ром ўвсім воюючим ден-
жанам (відии їх назва ‚‚пораженці"). 
Я теж уважав цю війну імперіялістнч-

ІА праці п з. „Причини світової вій-(З і 

„УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТИ" 'ДОЛЯ ^;4^"A^'^ GJFLKF 
(НЮ ПОРЮ ПРОТИІ .‚НОвОІ Д О Б И - ^ Д Г В І Н Т П ^ И Н Г . Ж ^ Т : , Т ^ -(ВІДЕНЬ). літнчній рахунок і за ц'е зіпічаЯно'си-
Другий отвертий лист до українських п.ТЮТЬСЯ з боку соціалістів пануючих 

робітників-комуі:істІв Злучених ‚народів, які ЦЬОГО національного нн-
Держав Америки. Ѓї'МЃ "навWH шоаіи'зм' Р " ' і" И Щ ^ " ' 

Як і треба було сподіватись, мій м а Ю ч и КОНКРЕТНИМИ категоріями, я Єа-
першиіі „тиертпй ЛИСТ до українських ш 3 цілого серця розгрому царської 
-юбітіінків-комуиісіш Злучених Дер- Р О С Г Ї . (Троцькнй напр. в СВОЇЙ бро-

.- між .цур{, „йняній на початку ВІЙНИ п. з. 
і.̂ в- якому я ^постарався _ D c r K r i e K u n d d i e In'ternationplr' ' 

' бажав удержання цілости Росії І роз-
' j грому Австрії). ЦЬОГО БАЖАЛИ і росій-

. Одначе В даній си-

ЖАА Америки В 
обома газе гам и 
виказати всю безосновнісТь 
ність закидів редакції У Щ В. ..H 
І'ІЙ Добі", ННКЛИК.1В і боку, першої д. 

. зрозуміто. Супроти і умова) 

ІЦ. В. проти „Н. Д." (пролетарська,! 
державність і антн-петлнн'ИІМ) т е л а к - ; р о ї . , . 
иія нюйорської газети цілком без- ` м е ч и , 
сильна. Вона хоче ратунлгтісь'шпатом і т З І 

.Ўкраїн- р , к П 

собі цього розгром; 
мойому слино міг „пр 
в'изволення українсько 

ік через побілу Австрії 
Дійсність в значній мірітіри-

і. росій-'і не „мальчнк без штанов"!) мусить 
юкрать, І згодитися, внривкамн із писань Мян-
ьше на- чіні, які я наводжу в ‚Народність . 

видер- : держава`' і приписують їх мені, але 
.нЛниші, І тільки цілком неграмотна людина, ко-

тра ле розбирає навіть читаного, мо-
же так поступати. В згаданій книжні 
я обговорюю проблеми народності! і 

їх (сторічному розвитіѓў, 
; цс повинен робити марксіст, і 
T наводжу погляди ріжних лю-
ріжних часів на ц ; проблеми, то 

доказ, що ні погляди можна 

їпінязують свої ідейні нитки до рено,-
люційннх традицій буржуазії (XVIII 
і поч. XIX ст.) і використовують ЇХ І. 
інтересах пролетаріату, таксамо соція-
лістн поневолених народів напязують 
ці питки, до національних революцій-
них традицій в зах. Европі. Мацціні . 
Манчіні дали богато цінного в своїх 

І^рацях про національне питання. Але 
це не причина, шобн з нимќ, які були 
наскрізь представниками національної 
буржуазної думки, у ВСЬОМУ годитись. 

їли на „народність" і „на-
я ПНІІІУ в згаданій книж-

iipe.v"ffli. А їх я висловив ще в 1912 р. у 
Росії, я-1 статті п. з „Нарід і соціалізм", помі-

щеній в календарі львівського „Внс-
реду" і передрукованѓа окремі 

С О ^ В О - В О Я Ж ` 

головком). Ця теорія ‚прикладе-
1 до України, віддав П в цілости г``, 
ѓтчи російського пролєтаріягу, який 

тут у місті і ка селі становить поверх 
10% населення- Практично реалізова-
на сходиться Дюна з теорією ііятаксн 
ва. Так воно і досі було. -Святою во-
лею" для Москви була не воля „пра-

кляс" на Україні, в їх ціло-
сти, а воля комуністичної партії 
(большевиків) України, як обласѓної 
організації російської комуністичної 
партії. А що зробити напр. з селяна-
ми-середнякамн, про котрих Ленін ка-

"'- приєднання їх на бік ко. 1 

, діялістичної реваіюції зя-
(лежить їх успіх? Чи ми, українські 
комуністи, маємо українських серед-
кіх селян, які на Вкраїні становлять 

IBS0,'..населення ‚а яких не можна вва-
жати ні пролетарамк, ні сксплуатато-
рами в повному зтзачгнігю слова, по-
ставити поза рами українського карені 
ду? А що зробити з тими народхостя-
ми в Европі І Азії, де капіталізм не 
розвинувся 1 не внкристалізував кля-
си пролетаріатЎ, але ці народи, в ціло-
сти стогнуть під капіталістичним І ім-
періялістичним ярмом чужих народів? 

Четвертий погляд заступає Ленін. 
Він стоїть нл становищі історнчно-
клясовім і рахується з тим, на якому 
шаблі свого історичного розвитку стс 

даний нарід. Він проти поглядів 
Бош І Пятакова 1 Бухаріна. І станові 

іе тов. Леніна є єдино раціональн 
вірне. Колиб дійсно примінити його 
згляд до українських відноснн у 

сфалшовлному виді, між ўкраїна 
ми І російськими комуністами не було 
бн ні суперечок, ні ріжннць, ні бо-
ротьбн. А ми зовсім не закрнвземс 
очей на те, що Ленін горячий патріо. 
російський, розуміється в соиШІтп-
йому розумінню. ‚‚Нацнональное`' у 

прекрасно схарактеризува'в 
юннлсйній статті на 50 ро-

,Иравді" ; 

Доби" в. з. „С6цяліетнчі.іарЄволюцш 
і Україна", вихвалив ўќ}мінських по-
встанців. Це так. Але кождий моє змо-
гу провіритнг`ко.тн це писалось і до 
яких повстаігців мої мова відносили-, 
ся. Тоді велика частина України була 

бандами Денікіиа) і саме укра-
4 повстанцям, які скрізь підня-

протн Денікіна, треба завдячити, 
що завдання його цілковитого зни-
щення і пр'огнанняз України росій; 
ської червоної армії було надзвичай-

утрудііепо. і це отверто і придюд-
... прилізѓ, в, свому часі Троцький, 
похвалнгі теж українських 

Оѓсе була-б` моя відповідь редакто-
іи з У. Щ II. н і їх випади проти 
зеї політичної і публіцистичної ді-

Іальности. N " " 
: цими випадами ці пайове не за-

дово.тьняються. Вони стараються по 
бандитська ЗОРИДІПИ мов імя і честь. 
Пишуть у статті „В не своїй ролі": 
,Не знаємо чи пан Левинськнй був 
ілатннм австрійсько-німецьким патрі-
ітом чи безплатним. --" і при кінці цеї 

статті: „В його „отвертім листі`' про-
яв.1яютьси великі провокаторські здіб-

Интернацноналнзм Леннна не 
нуждііеться в рекомендаинн. Но 
в то же врсмя сам Леннн глувоко 
национален. Он корцями уходнт а 
новую русскую нсторию. сббнра-
ст сс в себе, даст сй внсінее вьі-
раассние н нменно таким путсм 
достигаст исршніі ннтсрікщно-
пального действия и мнроного 

І Ірнрод. русск 
ІІ делае 

пролетарна-

нійшей сплой v 

ська державність", 
„Комуниста", центр, органу К. II б. 
К . що виходить у Москві (не в Ки-
ї'ві!) і фалшуе Його, бо пропускає го-1 
иівну і основну його , просто 

і на кле-
І інсинуаціях проти мене, просто 

мовчить. Одначе відповісти на мого 
листа редакції У. Щ В. треба було. 
ІЦЬ-ж динного, коли вона в повній 
своїй безсил,пости кидається з мо-
крим рядном на мою особу і стара-
еть'ся мене в очах америкВнського ро-
бгтництва в найплюгавійпшй спосіб 
очорнити. В нншій ситуації я перей-
шов бн над'новими нападами У. 'Щ. 
В. на мене просто до. порядку днсі 

ською інтересу і 
відповісти на, них цього ;ііста7 
я вдруге авертакзся до товарншів-ро-
бітннків в Злучеішх Державах Амс-
рикіь 

Я відповідатиму по- пунктам і по 
змозі коротко. 

1. Закидають мені 9. Щ. В., що моя 
робота в соціялйліічнім рухові за 15 
літ -була соціял-шовіністична І йшла 
ка шкоду укра'їнському пролетарія-
товГ. Тут я себе не хочу боре 
бо я думаю, що вільно ред. УТ 
думати про мою діяльність, як ї'й тідь-
кн до вподоби. Одного я не розумію. 
Чому-ж У. Ш, В. передруковували і 
передруковують мої статті з „Нової 
Доби" I то без ніяких уваг? Що то за 
редакція комуністичної газетќ, що 
пропагує „ссчдія-шовінізм" 1 „шкоду 
укр про.ветарЬттовГ? 1 ше одна увага. 
Чи подумали У. Щ В., що на підставі 
того крітерія, який вони до мене прн-
к.талн, треба би всю діяльність в ми-
нулости соціяллемократів лівого на-
прямку. а нинішннх комуністів, сха-
радстериаувйн як „соиіял-шовіністнч-
ну" і ШКІДЛНИУ для пролєтаріяту.`Не 
вже вельмишановні -мальчнкн без 
штанов" з У. Щ В. думають, що сон-
це соціалізму почало Світити на зсм-
ќїй кулі, коли вони зявилися в. Ню 
Иорку в характер) редакторів У. UL 
а і.... „блиснули`' своїми особами? 

2. На підставі моїх статѓей 1 публі-
кадіЙ з часів війни У. Щ. В. старають-
ся предстаяити мен ев очах своїх чн-
тачів як соціялшовініста і шкідника 
умраїнськогв проЛетарІЯту. Ця скіть-
ки їм, їм удається, 

Розгром царськрї 
І терѓѓори' соіііялі-

революції. В со-
ичній революції лежить повне 

країнського народу. За-
кнд в сошялшовінізмі, роблений мені 
У. П і В., був би тільки тоді стінний, 
як би я зробив себе лакеєм австро-
німецького імперіалізму, на якого на-

‚Союз визволення України", 
група ‚Миколи Заліз 

о иншнй, 
„Соціялдемокрлті 

' війни як найбіль 
І. МЎІГ спеціально до Австрії, про це КОЖД1 

може довідатися із моїх брошур і 
стдттей, як „Відокремлення Галичини" 

кдународно{ї рс-
, подготовлена ходом на-

циональной русской историн: вар 
варской жестокостью самодер-
жавного государства, ннчтоже-
ством приіінлегнрованньіх клас-
сов. лнхоі)адочні.ім развнтнем ка-
питалнзма на дрождях мнровой 
бнржи, вьіморочніям характером 
русской буржуазнії, угадочностью 
ее ндеолопш, драішостью ее но-

Лснніі впнтал в ссбя из націю-
нальной средн все, что понадо-
бнлось ему для всличайшого її 
человсчсской историн рсволюци-
онного действия. Именно потому, 
что чере.ч Леннна соцнвлнстиче-
ская ревоЛюцкя, давно имеющая 
своє югтернацнокальное теоретн-
ческое вьіражение, кашла впср-
ВЬІС своє нацнональное воплоще-
неи. Леішп стал в самом прямом 
н самоМ^'Мепосредствснном смьі-
сле реио'люционнмм руководнте-
лем мирового пролстарната. Та-
кнм е ю застиг день сго 50-лстия. 

К ЦС В. і 

п провірпв Я 

ситру і 

бшшкн-клімуністн в Америці 
,, „ .призалуматнсь. Але мальчиків з 
.()- В. вона нічому не навчить. 

і ро-

унізму", виданого І Тойсам Ленін И одній 
191S р, ред. „Робочого Народа". Вар-, шур, виданій а останній час, як п, 
і туї навести з неї хоч невеличкі і харківський „Червоний Прапор' 

инрнвкн: „Класова боротьба 11S—19, з 5. 4EPEIWYL920 P. не випад-
иролетаріяту за хліб, 
це е народна боротьба. Соціялдемо-
кратіа, що боронить інтересів про.те-
таріяіу. боронить рівночасно народ-
ніх інтересів... День, кати прокинвть-

через організацію J с'ну 

ізбавлені 'громад-і-(.НОВИЙ СВІТ", 1917), „Адстро-Угор-
v я прінеіао.теітй,-№на і понміатені народи- (К.иендар 
о, , - . л і і я к н м І . . Р о й о Ч 0 Г 4 , ^ П а р о д а , 1917), -Народ. 

вив у статті в. з. JBil 
напйсаяіЯТв 1915 (не 
шеній в' календарі 

У. Ш, Е 

к.тівлендського 

.ідендар 
.Ірода", 1917), „Народ, 

ність і держава" (1918) Від розгрому 
Росії, а в дальшій мірі і розгрому Ан-
стрґі, я сподівався „сформованім на-
ціональної -держави на Сході tuporni ' 
а далі і „побіди республіканиму в усій 

іЕііропі". В 1916 р. не передбачував я 
'такого скороѓї) темпа в розвитку со-
ціялістичної революції в Европі, як 
наслідку війни. І ніхто його не перед-
бачував. Напр. Троцький у згаданій 
брошурі своїй пропагував Ідею „Злу-
чсних держав Европи", натурально, 
буржуазних! 

Признаю, що „вступ" до моєї бро-
шури „Причина світової війни" (1915), 
виданої редакцією скрентонської „На-

Золі", котрий більше характє-
рнзував фаюнчнцй стан річей (уступ 
про мобілізацію духа народів і про 

ключсння їх ќлясами громадянсьќо-
`миру), як віддавав мої переконання 

(за громадянською війною я заявився 
в-своїй статті в женевському „Соиіяд-
демократі" Леніна- п. з. Украйна і 
война"), може давати подекуди при 
чину до непорозумінь. Але я цс помі-
тив` ще в 1917 p., посіваючи працю 
‚Причини світової війті" в повному 

тексті до редакції київської „Робітнн-
Газети", в котрій ввесь всѓўі 

викинув. 
Кождий нарід, навіть наймсн-

шцй^ повинен тепер (себто в перехід-
ні йдобі від капіталізму до СОЦІАЛІЗМУ. 

- В. в'і.) стати вільним, ііазалежним 
повноправним хазяїном на своїй на-

ціональній землГ. Цю цитату з моєї 
ќй ^Ла^оаністЄ і держава" кла-
мені У.'щ:-В. у гріх проти духи 

ком}-нізму і поборюють мене Бухарі-
нОм. Я.Да.цьуѓо tpixa не признаюся, 
внсше наведені' слова об'стоюю і `те 
пер у повній основі. Вправді У. Щ. 

Іарід — то я! Моя воля і мої інтереси 
- ие віхтя і інтереси народу! Соііія-
ізм, мій прапор — то є̂  народній пра-

У. 'Щ. В. протиставляють моїм по-
лядам на національну справу погляді! 

Бухаріна. Мушу заявити, що я ці по-
глядн поборю, ю 

висловив в. цій статті, її 

і гуртів російського 

ЄТх'чотири. " 
Перший репрезентує Евгенія Бош 

(диви її брошуру п. з. „Нацнональное УТФРННА", Москва. 1919. КННГОНЗЯА-
тсльстію „Коммуннст"). Вона стоїть 
ка становищі самоозначення народів, 
але же становище непримгниме до у-
країнського народу, бо такого, на її 
думку, немає, він не Ісѓнує. Є тітьки 
Росія, а Україна — це „південь Росії". 

Другий репрезентує Пятаков. Він 
стоїть ка становищі, що народність І 
може репрезентувати тільки партія 
большевиків, а що ця партія на Ўкраї-
ні складааться майже виключно з Ро-
сіяй, і зрусифікованих Українців, як це 
признає сам тов. Затонський, то, зна-
чить, на Україні е тільки російська на-
родність. Цей погляд мало чим ріж 
ннться од першого. 

Бош І Пятаков принесли не менше 
шкоди соціалістичній революції на У-
країні, чим найбільші її вороги, як Де-
нікж, Скоропадський І проча свалоч 

Третій репрезентує Бухарія, якого! 
зжна вважати представником так зв. 

лівого крила російських комуністів. 
Він стоїть па становищі, що народ-
иість представляють пратетарські і на-
півпролетарські маси кождого народу 

Іі що. вони мають тільки гдраво нв 
(мбозначеняв. Значить, коли „вс 

діародностн, котрі живуть в Роаї) 
хотять входиѓн в склад нашої (росій-
ськбї — В. Л ) совітської респуб.тіі.и. 

вони можуть відділіпися". Бухари, 
а одним Ь тих, що стоять на стано-
вищі єдиної, неділимої, совітської Ро-
сЯ. (На цю тему а Подав кілька замі-

Ѓ У К Р А Ї Н Ц І ! 
В 

Д О Р О Г А Р Т В О Р Е Н А ! 

ШИФКАРТИ НА ВСІ ЛИШ ПО КОМПАНІЧНИХ ЦІНАХ, 
Пишіть з а р а з т о Вам пораджу як о б і й т и с я в справі 
видістания п а ш п о р т ў і всіх вказ івок п о д о р о ж и , д о : 

1 . Г Е Р Ц , Б А Н Ќ И Р Г Н О Т А Р , 

МИ WMT МЦ ЕТИКЕТ, явті товк, И. І. 

такий епіграф: 
„Ти и убогая, ти и обнльнля, 
Тьг н могучая, ти и бессильная,— 
- Матушка Русь", 

інальогічні мотиви, гідьки україн-
і, бо скільки-ж мук і страждань вн-

нарід в ярмі чужої 

н я звернувся в 
Доби ` проти видавців 
Роб Вістей. 

Признаюся, я -УКЛІН 
ікил, ЗАВШЮЧИ собі питання, чи не 
звся я пірнати свому темпераментові 
надзвичайному обуренню, яке у ме-

ЩО ДО У, Щ-^В. я^не МОЖУ взяти ні 

зіќ і.мі був чк раз подібний до цеї дн-
інн, шо діставши п свої руки сірку, 
браку досвіду, СПАЛИЛА хату. Щоби 

вчити других, треба перш за все ся-
їм добре знати те, чого хочеш учи-

другнх. Щ. В. і 

неабиякий трагізм, що за гро-
ші українських робітників Америки 
єдинонеділимець П. Дятлів пропагує 
якраз у своїй „Комуністичній БІблІо-
теці" Ідеї Бухаріна в над. питанню І 
' едівюнеділимство (див. „Національ-

е питання", розділ в ‚Азбуці Кому-
нізму'` Бухаріна і Преображснськоѓо 
про національне питання). 

5. „З поневолення народів користа-
ють не тільки визискуючі кляси угні-
таючого народу, але також 1 внзнску-
вані. Бо частика скапіталізованої над-
вартости, видушеної з поневоленого 
народу усім апаратом насильства, я-
ким розпоряжяє держава, повертаеть-

— в кишені великої частини ро-
вцього-ж народу в виді вис-

шої заробітної платні І цей факт май-
же непомітно опановує їх політичну 
психіку". Ним, кажу я в своїй книжці 
„Народність і держава", треба пояс-
ннти, чому ці робітники з такою зав-
затістю боронять приналежність піл-
'итих країн і кольопій до „своєї" 
атьківщнни. Для національного ско-
ома і соціяліста цей факт не підтягає 

найменшому сумнівові Тільки шові-
ніст або „мальчнк без штанов" буде 
його квестіонувзтн. Так напр. єдино-
—ділнмець II. Дятдів накинувся між 

ішнм за цс на мене в свому послі 
слові до перекладу книжки Ленін; 
„Держава і революція", обсипуючи 

' всякими епітетами. Він впрочім 
цей факт признати в примінен-

і оольсько-українських відносин, 
іяк до російсько-українських А 
нм якраз його треба .-прикласти 

. . . ю виразністю до цна відноснії. 
Як ставилася велика частина росій-
ськкх робітників і їх ідеольогів до 
української справи, д о справи понг.во-

ілення укр. народу, це загально відомо 
' не місце тут про це. говорити. П. Дат-
іів в свому російському шовіністич-

нону заслішинню виписав в згаданім 
ПСИІ-ІСЛОВІ, буцімто названа моя книж-
іка „оправдує погроми". Во істину 
гуртзакомунісгкчний „мальчнк бе: 
штанов"! За це теж нападають на ме-

„мальчнкн без штанов" з У. Щ В. 
скітькн 

мають рацію, наведу відповідний у-
с̀ туп з „Програми большевиків ""(Ві. 

— 1920. переклад П. Дятлова) 
„(Опортунізм і сбціялшовінізм) по-

встав наслідком того, що передові ка-
піталістичні держігви, рабуючн кодо-
ніяльні й слабі народи, дають буржуа-
зП змогу коштами осягнутого сим ра-
бунком ітядпрнбутку доставлятн упри-
вЬейоване ствновище верхнім вер-
ствам пролетаріята І таким чином під-
куплати їх, забезпечувати їм за мир-

масів зяосне міщанське істнуван. 
пркймаїн д о себе ш службу про-

відників сеї верстви". (ст. 5, $ 35). ' 
А Зіс-ямюат-ь, мечі у - - ш - в - . шо я yjj 

своїй СТАТТІ; ломішеній в І .ч . ..Цв#ої-

Це чистий бандитизм пера. Аж до 
цього мусілн зійти панове з У. I l l В . 
будучи безсильними на розум Тарѓу-
менти в своїй лютости проти моєї о-
соби. 

Постараюсь відповісти і на цей бан-
днтський випад. 

Отже мушу сказати, що війна мене 
очнла в Закопаному, куди я вн-

лічитнсь з поќ. Л. Юрксвнчсм. 
нас мали арештувати і мн оба вті-
персд цим в саму пору до Відня, 
тут не давала нам поліція спо-

кійпо жнтн. Я весь час жив під її до-
зором (около місяця) і вкінці, не по-
чугіаючн себе безпечним, втік до 
Швейцарії. Тут нрнйшлось мені Ї 

іі'іайно важких матеріялі 
Про цс декому дуже добре 

відомо. Прийшлось жнін то з прнв; 
них дрібних позичок, які я затягав у 
знайомих, то з невеличкого заробітк; 

американській укр. пресі. Якнйс 
: (5 місяців) я був адміністратором 
експедитором ,.La Revue Ukra-
еппе" в Лозанні, який видавав „Со-

внзволення України ". Я цьог 
закривлю, бо в самому журналі 

‚містиђ ані одного рядку. Можу . 
отверто сказати тим більше, що П. 

Дятлів пересидів спокійно ввесь чаї 
війни в „Союзі визволення `України' 
за доброю місячною платнею. А колі 

порвав зносини з редакцією „Робо-
іго Народу", наслідком ч'ого урвав-

мені головний заробіток -ько.`іи ан-
стрійськс правительство задержало 
меііі двократну висилку до 500 карбі 
ванців, передані для мене як гонорар 
з редакції київської „Робітничої " 
зети" одним земляком і вислані 

Австрії — одно й друге була 

' ч. Н'Т. 

Звісний Dr. GREY 
зо літ НА однім місци 

він УЖЕ ВИЛІЧИВ ТИСЯЧІ МУЩИН І БАЖАВ БИ і ВАС вилічити 

1 1 7 Е . 1 7 T H S T , ЦНІЖАЯЕ N E W Y O R K C I T Y 

Коли терпите на нирки або міхур, скірну недугу, ече-

Яу, Пропўќлину, геморйїди, фістулу, ревматизм, иевраль-
ю, нервовість, болі ќрижий, слабости носа, горла I жо-

лудка, кашель, застуду, запал енне легких або всяку иишу 
хронічну недугу. Коли лікар, який лічив Вас ше не вилічив 
Вас, ідіть до добре звісного 1 давно основаного офісу д-ра 
Ѓрея, бо він вилічить те, чого друг) не могли. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛІКИ S1.00. 
За професійну обслугу числить низькі ціни. 

: Години: від 9-ої до 8-ої; в неділі від 9-ої до З-оІ. 

ГИОРИІЬ А 

В Ш Н С Ь І І 

чатку 1918 р. . прнйцлось мені 
іс аж до нпііаду.а іШвай-
чо і.і‚запомог „Еміграні-

.‚про.тєтарськнх здібпо-

„Ноі 

тільки 
беру назад слова ‚.заяви", 

звеітсні проти редакції ..Українських 
Робітннчпх Вістей'` в Вінніпегу і цс 

редакції ..Напої 
Доби``. 

У. Щ. В. проголосили бльокаду про-
і „Нової ііобн ". Це (те страшне. Ре-

..'.тьтат її поки що такий, що число 
предп.татників Н. Д. в останніх часах 

збільшилося. Тітьки комічне 
ама редакція У. Щ В. не може 

провести цеї бльокади. Коли бльоку-
єш, значить, бойкотуєш. А тимчасом 
У. ІД. В. передруковують матеріали з 
Н. Д. вже по оголошенню бльокади. 
`"оп by sie z tejto smiol. 

На кінець заявляю, що більше п по-
леніку з У. Щ. В. виступати не буду. 

З „млльчиками без штанов", заку-
і'річсннмн і упертим ігнораіпамн та 
інднтамн пера трудно вести роз-

Відспь, 15. IX. 1920. 
R Левинськнй, 

редактор „Нової Доби". 

PITTSBURGH 
Мущини, женщкни 

і діти є лічені на 
ріжні недуги без ні-
я к и х результатів 
підчас коли їх дій 
сний клопіт лежиті 
в черевнім хробак} 
зв. солітер. 

ПРИСУТНІСТЬ 
його ОБЯВЛЯЄСЬ. 
'Острі болі в жолуд-
ку і кишках, об.то-
женяй язик, млоене, 

_._ апетиту з частим відчуванем го'-
лоду, бите серця, болі голови, завб-
ротн, шум в ушах, чорні обвідки під 
очима, омліване від порожного жо-

Іяудка. блідість лиця, нервовість, утра-
та амбіин, отяжідіаь членів, прнтно-
блене і t. н. 

ВИДИМІ ОБЯВИ: Уходять дрібнії 
частини солітра. 131св144 

Наша метода проганяє солітра про-
тягом кількох годин без втрати часу 
взагалі або роботи. Терплячі зѓоло-
шуються до нас зі всіх частин Злу. 
чених Держав. Коли хочете подужа-
ти, голосіться сейчас 

DOCTORS' LABORATORY, 
Fonrth Floor, 7 0 8 РЕ1ГЯ ATK, 

PITTSBERGn, РДІ 
Тахож 

1B5 STATE STREET, 
2nd Floor. HAMMOND, ПЃО. 

І ГОДИНИ: від 9-ої рано до 8-ої вечер. 

Щ К А У Ф М А Н 
І бели хочете совісної поради а якій небуді 
І то д-ра КАУФ.МАНА. а ним в рідній мові поговорите, він І 
І ия вЦр-зу. І півиаа сн на вашої недузі, чи вам лічена к о 
І Л- . А 7 - . . Ж - І - . . ЛІЧИТЬ всі отсі не дулѓ`. МУЖЕСЬКІ І Ж1 

{ Д р . Кауфиан ^SLSSSSSTSJS. 

І. воздуху. ДР. КАУФМАН лїчкть аатроєня І неправнльностн іфова 
ревматизм, ломам коспчй, болі голови, ааворотн, болі кркжмй, ЩЏ. 
дуги жолудка, катар легких І жолудка. нирок. MHRVM. N.NN.iw 
гадана волоса. Лічить всі жіночі недуги, яко АКУШЕР СІШЦІЯЛІСГ 

ЛІЧИТЬ УСПІШНО ІНФЛЮЕНЦУ і ЗАІІАЛЕНИ JUJKHX S.M. KAUFMAN B B W Т О Ж Ж O I T V 
N E W Т О В К O I T T 

вам д . 
w Ѓаж. вЄАсоаН к о дня ви в. рано до В. на%, в веділю вів а 

ао 4 пополудни. — Телефон Орчард CS52 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТІ 
ЧИТАННЄ ВЕДЕ Д О ПРОСВІТИ. А ПРОСВІТА—СЕ СИЛА. 
— ПИШІТЬ ПО цінник книжок д о ДРУКАРНІ „СВОЬО-
ДИ", 83 ГРЕНД СТР., ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. Д Ж . 

УКРАЇНЦІ! 
(w) Читайте кілька переконуючих аргументів чому Ви повіяти ( 
(Ц) звертатися до нашого банку за всіми Вашими потребами: 
(g) Наш банк є кількадесятьлігною інституцією під державної-
ж ' контролею, отже все є певне. 
^ Ми висилаємо тисячі людий до старого краю, ѓці 
(g) довіря до нас. 
ЃЙ, Ми Вам виробимо ПАШПОРТИ в кількох днях листовно І без ( 
V жадної страти дорогого часу для Вас. 
) ^ Продаємо шифкарти до всіх портів на найбільші І найшвидші ' 
(0) кораблі разом з тікетом колійовим по найннзшнх цінах коиланічних. ( 
(3) Ми Вас не силуємо міняти Ваші гроші. ( 
Й}Ч Ми виробимо всі потрібні легальні папери І спровадимо Ваші ( 
Ж РІДНІ з краю до Америки без жадного клопоту І великих коштів. 
W Куфрн асекуруемо від випадків аж до Вашої місцевости. 
(g) Поси.таемо гроші до старого краю по найнизшім курсі з пов- ' 
(Й) ною гваранцІЄю. 
Ж Отже, єсли хочете щасливо І скоро заїхати д о старого краю, , 
Ж звертайтесь до нас по всі інформації, а ааощадите богато тяжко 
(Q) залрацьованого гроша. Џ. 

І MORRIS ENGEL, UKRAINIAN BANKER, 
1 1 2 9 № М І № Н STREET, NEW YORK, N. Y. і 

Т Е Р П Л Я Ч І М У Щ И Н И 

Dr. MESSEC, 
1 2 4 No. 8th Street, 
Phllndelplila, Pa. 

на недуги кровні 1 скірні, вичерпанне, нерво-
віпь, прнтупленнй і розсіяний ум, слабости ни-
рок і міхура, слабі нерви, недуги катару і т. я, 

ВН ПОТРЕБУЄТЕ ПОМОЧИ 
Я ДАЮ РЕЗУЛЬТАТИ 

скоро, стало І по малій ціні без перерви часу 
у Вашій роботі Коли Вй не могли осягнути 
поміч у Ваших долягливостях І попалисьте в 
9невІру_і починаєте тратити надію, зголосіть-
ся до мене, щоб я Вас збадав і побачив, що 
для Вас можу зробити. Я маю 20-літну безпе-
рернвну практику в медицині і опереванню в 
стейті Иеисильвенія лічення хронічних недуг, 

нервових І схомшіѓкованих слабостнй а Ви осягнете користь з мого 
досвіду, бо я заопікуюсь Вами особисто кождого часу як Вн прнй-
дете. Я буду лічити Вас найліпшими модерними І науковими метода-
MH якими лиш розпорлджаю, так електричними як І медичними Ко-
либ я не міг після свого осуду Вам помочи, то я Вам скажу. Коли Ви в 
недужі, немічні-нервові або вичерпані, порадьтеся мене. 

НОВА МЕДИЧНА СИСТЕМА 

D r . M E S S E C 124 N. 8th Street 

СШЕЦІЯЛІСТ РНІІЛШЕЬРНІА, PA. 
П О Р А Д А Д А Р О М . 

ГОДИНИ ОФІСОВІ: щодня від 9. рано до 8. вечер. 
В неділі від 10. до і. в полуднє. 

Навідайтесь сейчас до D o c t o r Z I N S 
СПЕЩЯЛІСТА З ПОНАД 25-ЛІТНОЮ ПРАКТИКОЮ. До. ЗІНС лічить хромічні недуги, нервові, серця, 

лудќа, печІ№гн. нирок 1 міхура, неправнльностн мочові, 
секрети недуги, І у всіх слўчаях нервового ослаблення. 
" слумаю ЗАТРОЄННЯ ЌРОВИ аасгосовуеться до най-

іішин-. І добре звісних, досконалих 1 новіших метод. 
МУЩИНИ, котрі а недужі. 

- т ь опіку на всяку їхню недугу. Коли стам недуги а від-
повідний, причину легко усунеться І здоровля повертається. 102—1 

ПРИЙДІТЬ НА БЕЗПЛАТНУ ПОРАДУ. 
Не буде Вас нічого кош-" 

ту вати, щоб.збадаі Вас 

}Ш-І 
ДР-І 
ОГОІ 
Я ІК Зінс Вішагорода за його 

методу е дуже уміркована ІІ 
не пе реви стає ціни, яку 
кождий чесний воловіќ хо-
че заплатити. Богато неду-
жях мущин іде сотки миль, 
щоб найти поміч. Досліди 
попереджаючі діченне пе-
реводиться на ѓрови систе-
мою Вассермана і бадаеть-
ся мікроскопом для доклад-
ного справдження прояв 
недуга і впливу лічення. DOCTOR L. ГІН8, 

1 1 0 Каві 1вОд Street, NEW TORK, N. T. _ 
ОФІСОВІ ГСШИНИ: Щодня BU IO-OT 



- Ч. Т41. ' С В О ' Б О Ж% " 

П О З І Ѓ ! СПЕІЏЯЛЬНІСТЬ ДЛЯ ТИХ ІДО НЕ 
МАЮТЬ-3 КИМ ДО КРАЮ ТХАТИ-

На 16-го грудня, найліпшим кораблем „МОНГОЛІЯ 1 ' . 
впрост до Гамбурга висилаємо більшу партію Ўкраїн-
щ які хотять бути на- Р І З Д В О в дома. 

ПОСТАРАЄМОСЬ О ВИГІДНЕ МІСДЕ, ДОБРУ ЎСЛУГУ І ПОЛА-
ГОДУ` всіх ФОРМАЛЬНОСТИИ ПЕРЕДВИІЗДОВЙХ ВКЛЮЧНО ВИ-
РОБЛЕННЯ ПАШПОРТУ В ПРОТЯГУ ДОБИ. 

ЦІНА КОМПАНАЧНА. — ПИШІТЬ ЗАРАЗ ПО ОБЯСНЕННЯ БО 

число МІСЦЬ ОГРАНИЧЕНЕ. я иосвт 
HENRY J. SCHNITZER STATE BANK, 

141 WASHINGTON STREET, HEW YORK, N. Y, 

"З КРАЮ 
найскорше спроваджує: 131— 

HENRY" J . SCHMTZKR 
STATE RANK, 

141 Hnuhln-ton St- New York. 

СТРАЙКИ, БЕЗРОБІТТЄ 
ІНОРОГИЙ РЕНТ. 

Кажуть шо на се нема ради. 
К'оли подумаєте і безрадно не 
будете тратити послідний цент 
внратуєте себе і свою родину 
від йуждн. Купіть дім в Ню 
Порќу і околици на довголітну 
сплату з маліѓм капіталом к і л ь -
касот долярів. Будете даром 
мешкати а Ваші тенери винла-
тять рентовьрату за дім — Ку-
піть фарму олизько Ню Иорку 
а не будете мали страху перед 
сі райком і безробітем. Пишіть 
д о нас зараз а ми маємо під 
рукою кільканайцять домів в 
Іію Иорку і Бруклині. — Кіль-
і адссять фгрм в околици Ню 
Норку. Малі вплата. 

Пишіть до відділу реально-
стнй на адресу: 136— 
Ukrainian Export Co., Inc. 

318 Broadway, 
New York, N .Y. 

РУХУ У. H. СОЮЗА, 
, Никола ШІКАІ'О, ІЛЛ. Бр. 

106, повідомляє всіх своїх членів, що 
місячний мітінг відбудеться в неділю,' 
28. падолиста, в галі церковній, зараз 
по Службі Божій. Проситься всіх чле-
нів, аби зійшлися, бо е богато справ 
до полагодження, а найважнШша: го-
лосованне над будучим видаваннем 
..Свободи". Подаю до відома BCJM чле-
нам, т о наш Оаль, котрий зістав ухва-
леішй мннувшого мітінгў, відбудеться 
дня 25. падолиста в гали Крехняка. 
Початок о годині 3-тій. На добѓіў за-
баву ` проситься всіх. — М. Паслав-
ський, секр. 

ЕКЛЕП, ПА. Подає 
місцевих і позамісцеві 
відділу, що річний мі 
дня 5. грудня. Є важн 
лагодження. Довгуюч 

t члснін 349-1 о 
ніѓ вілбудстьсі 
справи до по 
члени мают 

тім рааі поступиться з ни 
тута. Непрнсутний на тім 
`М звплатить кару 50 цнт.. 
І $1.00. — А. Мороз, секр. 

28. падолиста, о ГОДИНІ 2 

мѓѓін'ѓу 
1 уряд-

ітінгу, бо є важні справи до 
Старий уряд буде зд; 

и звіт з цілого року, а також 6 
ибір нового уряду. Кождий член, 

трий на тім мѓѓінѓу не явиться, заі 
тить кару $1.00. — Д. Колачко, секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. Братство св. 
Василія, від. 339, повідомляє своїх 
членів, що мітінг відбудеться в неді-
лю, 28. падолиста, о годині 2-гіІГ ло-
полудни, в домі Укр. Громади на Сав-
ті, під ч. 610 S. American St. Просить-
ся всіх членів прибути іга сей мітіпг, 
бо е дуже важні справи до полаго-
дження — між пінними впѓравќа ЛУЛХ. 
цікавих і вартісних річий. Також ііри-
помннаеться членам, котрі це дору-
чнлн книжочок від тікетів і гроший, 
аби се зробили до дня 28. падолиста, 
щоби опісля не була запізно. Просить-
ся всіх членів прибути на висше зга-
даний час. — І. Сорока, предс; І. Со-
рока (с. Мих.), кас ; В. Скольськнй, 

звідки взялися 

Здається мало хто уявляє собі, яку 
масу чужого й рЬкнороДного иаселеи-
ия втягнула в себе й ассимілювала ,а 
на вид однородна й одноязична Аме-
рика. Тільки з того часу, як Зтучені 
Деря{авн обявилн свою національну 
самостійність, значить від 1776 року, 
неустанна й могутна струя іміграції 
виќниўла на американський береЃ не 
менш як трийцять три міліоли всяко-

народа. Се так. якби за тих 144 ро-
прюяандрувало сюДй все иаселен. 
Злучених Держав на захід від ріки 

Міссілі, або якби в Америку переїхз-
) не ціта Англія. З тих трийдять 

трех міліонів чотігрнайцять прибуло 
сюди, в сорозмірно недавнім часі. Се 

их чогирнайцять міліонів перееелсн-
ів. що ше живуть. 
Такого велитенського переливу люд-
ости не знає вся людська історія. 

Історичні мандрівки народів з Азії в 
Европу навіть порівнятися не ноисуть. 

Недавно отеє в Злучених Державах 
налічено вже звшп сто міліонів душ 
населення. Інтересно побачити, з яких 
жерел злилася сюди та стоміліоиова 

Перше всего, в Америці живе яких 
11,000000 „кольорових" людий: Ні-Грів, інліян, Китайців і таких иншнх. 
Поміж білими, як сказано, 14.500.000 
ЧУЖОГО ролу, уроджених за кордоном 
Злучених Держав імігрантів. Других 
14,000.000 уродилось вже тут. та з 
батька `й п а ќ р и чужинців. 1 врешті 
6.500.000 американських горожан має 
лиш однрго предка, — батька або ма-
тір, — тут уроджених, а другого з гю-
за моря. Таким способом а Америці 
єсть тепер цілих 35,000.000 людий чу-
жого роду або походження. 

Статистика американської іміграції 
показує, шо за тих послідних 144 роки 
независимости Злучених Держав най- 1 

більш народа прислало сюди Злучене 
Королівство (Велика Британія й Ір-
лнндія). власне 8,400.000 душ. З того 
Ірляндія звиш чогнрн міліони, Англія 
трохи медшіе як чотири. Німеччина да-
ла Америці за той час звиш 6,000.000 
імігрантів, скандинавські краї близь-
ко 2,000.000. На ті країни, власне Ан-
глію А Ірляндію, Німеччину та Скан-
дннавію. припадає більша 
іміграції послідних півтораста 

Підписаний член бр. св. Петра і 
Павла, від. 39 У. Н. С , в Сиоакюз. 
Н. FI, складає горячу подяку Світлій 
Конвенції У. Н. Союза за ухвалеиие 
йому запомоги в квоті $150, а членам 

виеднаннє сеї запомоги. — Василь 

НА РЮКДЕСТВО В СТАРІМ КРАЮ 
Ті котрі желають бути в ТЕвропі і спільно зі своїми рідними пересьвятку-

вати РОЖДЕСТВО мають найлучшу нагоду тепер їхати під охороною нашого 
провідника Доб. Евгенія Рейховсьного. котрий відїзджає в коротцї до Европи. Jio6. Рейховський буде помагати в.асяних потребах в часі подорожќ. А таиже буде 
слідити за Вашмми багажами, щоб Ви могли в цілости перевести на місце призна-
ченя. Тону ті, що желають прилучитись до партії зволять ласкаво прислати 20 дол. 
завдатку на замовлення місця на корабли. 

Всі желающі спровадити свою рідню до Америки мають найлучшу нагоду; 
мати на ўслугах Доб. рейховсьного, котрий їде в тій ціли, Щоб і}Іднайти Ваших рід$ 
них і привести їх до Америки. Ви можете самі зрозуміти яку велину поміч ми да-; 
ио для Ваших рідних котрі можливо ніколи не їздили та неможуть дістатись Я 
Злучених Держав. ( -

Се вже третий із ряду з наших представників котрого посилаєм до Европи 
на жаданнє наших клієнтів, щоб дати наглу поміч їх нуждаючій родині в старій 
краю. ‚Отже хтоб хотів сиоро спровадити свою рідню або передати грошеву поміч 
на РОЖДЕСТВО нехай сейчас напише до нашого баннуЃ 

і ЯК ХОЧЕТЕ скоро вислати гроші до КРАЮ, то наш банк чесно Вас об-
служить. Гроші вимінюємо після біжучого щоденного курсу та пересилаємо до 
иоаю ТЕЛЄГРАФІЧНО, МОНЕЙ ОРДЕРОМ І БАНКОВИМ ДРЕФТОМ ян най-і о н о рш е І пі д лов ною гаран тією. НАШ БАНК СТОПь В ТІСНІЙ ЗВЯЗИ З ЕВРО-

j ПЕЙСЬНИМИ ДЕРЖАВНИМИ БАНКАМИ, тому всяка посилка єсть певна, сиора 
і дешева. Посилаючі гроші через наш банк дістають ОФІЦІАЛЬНІ ПОСВІДЧЕ-

і ня „РЕСИТ" яио запоруку своєї посилки, та доручаєм власноручно підписи нра-
і свої почти. 

У всіх потребах пасажирських 
листовно на адресу: 

і банкових просимо звертатись особисто або 
i l l f . - -

HENRY С, ZARO, BANKER, 
. 39 COOPER SQUARE, 1 , Е Г Т ' u: r ' ' N E W j f O R K J . Y, 

ля ИОРГ . інл. т 

БУЛЄГЬСЯ приниматн 
о У. Н. Союза і до І 
статўте. Неявившийся 0 т с е ю л о р о г о ю с к л ; 

`Хм`" г `п К п а р У 5 0 ' п о д я к у Вљ Делегатам J $100. - С. Войтович ,^ С о ю з а з,, у Х В алсннє 
І в квоті $НЮ. Рівночасно дякую Вп. 
членам 241-го відділу V. Н. Союза `в 

Чіровіденс, Р. Ай., а особливо ПЃІ. О-
меляиопи Рскрутони і Миколі Пшонов-

ідбудеться в другу с ь к о к У і з,, ‚е'; Ш о -‚‚служили мені в 
ТдуМ. — Павло Накопінськнй. 

. не нумеі- І 
Д А Р О М . МІ 

і'нть а собі ЩО ВИ- І 
. ЛИТИ І ЯК ВИНА-1 
І хідки ОБЕРНУТИ В І 
1 ДОБРІ ГРОШІ КО І 

l .NVtMOKS f l HL1SHIN4-
c o M l M W lb.pt 8w. 

УВАЖАЙТЕ. ЩО НЕ ВСЬО ЗОЛОТО, 
ЩО СВІТИТЬСЯ! 

Не звертайте у паї и на крикливі 

сонісної порали і помочи л.клрсі-
то ‚вертайтеся до такого лікара, з кгѓ 
т;.им можете порозумітись без^пере-

nr. J . J . b r o z d o i v s k i . 
451 Jer -ey Are- Jersey City, N. J. 

мір кованії пі-

l-o 
перед ! 

і через замовленню 

іедбали 

ШАМОКІН. ПА. Бр. св. Аидрея, в іх 
І. повідомляє всіх своїх членів, що 
иісячиий мѓѓінѓ відбудеться 28. плдо-
тисга. зараз ио богослужснню. На сей 
мітінг кождий член мусить явитись 
особисто, бо відбудеться поіменне го-
лосоаанне в справі видавання „Сво-
бодн" на будуче. На сей мітінг обовя-
зані прийтірі 

ФАРМИ! ФАРМИ! 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ. 
Оголошення женнтьбн не вриЛся 

єсь. — За одно поміщення платктьс. 
10 центів ва стрічку (5 слів), два 
більше поміщень 7Ц цента за стріч 
ку від кождого поміщення. Після сю 
цін на дворазове оголов--чма а 6 етрі 

. , чом належить присилай ИЛО. Оголо 
иласнг шию „с вся стіфша іміграція. І ш е н п -родааоі фарм приймааться ям 

Що до німецької іміграції в ' З Л У Ч Є - ш є к о л н в ккх . подан-і сама рі-
ннх Державах, то вона в послідшй че- я к а і , т продаж. Інвентар, запаси, по-
твертииі статѓѓтя дуже змаліла, під І - о ж е н т і ціла. Ріагучо не приймавсь 
1776 до 1890 року прибуло в Америку ; О Г О Л О ш е н ь з всакнмм дивовижнимі-
близько Іб.Ш.ООО чужинців, з того otn,- ,-^, -мсловяю-анн. надмірно. 
6.000.000 Англіічан і Ірляндшв, а по- -рнхильности для костумера І нападі 
верх 5,ОЧЮ.0Ои Німців. Значить, к о ж д а ^ я р у і м х продавпів. 
третя людина приїзджаюча, за той час І в с п р в в 1 П ОмІщуваяих оголошень иа 
в Америку була Німещ,. Від 1890 року M p e c y „Свободќ", не належить яапи-
імігоація з Німеччини послабла. На -ув-тис- адмініс грацію а писати пря-
17,000.000 імігрантів з^того часу Ньм- м о „ , п н у в Л ^ с у г Я К Я - п о д , н а в ча-

,ців було лише 1.Ш.0О0. Значить, на С 0 П И С ( С АдмШІстраигя не мав обовяз-
I вісім мпіонів гаіов німецького роду ^ відкривати імен сторін, даючих 
та походження цілих сім миюнів або м о и і ш и у а д р е с у . 
породіьтося вже тут або прожили в . _ — — 
Америці звиш двагінять пять літ ї Пошукую в дуже важній сппані сво-

Сорозмірно найбільш ќрови дала Q ШНМКА БЛАШКІВ 
Америці маленька Ірляндія. .Адже . н ^ . 
бітьш Айришів — чо,Тііри мьтюнн 
половинок, — виїхало, за море як ЯН-
шилося в ріднім краю, 

І Новійша іміграція :jqnjBiqt в гатов-
І цім з Італії, Росії Й Агді 
j Своїми емігрантами стара австро-

ХТО МАЄ ЗАМІР 
спровадити знайомих або ро 
лину з краю до Америки а жа-
дае інформацій в тій справі 
хай зголоситься де: 4 3 -

IMMIGRANT 41D С 0 - І в е , 

4S Е. 7th Street, New Твій O t j 

ФАРМИ!` ' І ННЙ Й ; І І"І І 

: К Ї " Д І . Я . . , : ^ . Ж ^ бузова, пов. Зборів, котрий переб; 
правдоподібно коло Hartford, Conn, 
або Newark, N. J. ХЛ)би знав його 
адресу або він сам, нехай зюлосиіь-
ся на адресу свого краяна з Олійова nfwJn"!1' J 0 H N ' bOBOR, Box 188, New Ken-
sln-ton, Pa. 

H.i 
; Італіянців 

і бу 

t членами У. H. Союза. 
справа до полагоджен-
е пояснена на мітінгў. 

і булеться приниматн на 
їм мітінгў після статўтя. Хтоби не міг 
важної причиќн прибути на той мі-

інг. нехай про спою думку нонідо-
нгь секретаря ще перед м .ГІНЃОМ 

усѓно. — Л. Гуретяк. 

., Oneida і Syra-
cuse. РодимиіІ`Я отримав лист від сво-
го брата (професора) зі Самбора, ко-
трий хотів собі купити кавалок землі 
В краю, то жоден польський нотар не 
хотів йому контракту пІ.тпиЄати, бо 
..Русіні не майом права!" Отже видно, 
що до Галичини нема пошо вертати-
ся.` Тут купіть собі фарму з цілим ін-
вситаром; земля рівна без каміння, 

‚рбів нема. Пишіть, яку велику фар-

згори; або просто приїзджайте на ад-
ресу: 41вс49 

А. ФИЛИПЧАК, 
DIRHAMVILI.K. ОХЕГОА, X. T. 

Telefon 38 F. 41. 

.. Ду 

заселений тепер. Якбі 
в Америці зібрати в купу, і о „омі, мо-
глнб замінити собою все теперішнє 
нассление МоНгами, Вайомѓнг, Айда-
го, Орегои. Невади. ѓОта, Колоредо, 
Арізона І .Ню Мексик'о. З Росії емі-
грувало в Америку три Міліоии з По-
ловвжою людий — се половина насс-
лсння Нової Англії. 

Де е АЛЕКСАНДЕР ЗЄЛІНСЬКИРІ 
з Теребовлн, Ѓличина, котрий перед 
Я роками переживав з' своєю женок, 
на Staten ЬІапЗ, N. V. Хтоби о НІН 

в важнім інтересі до жени Теси на ад-
ресу: IMMIGRANT AID COMPANY, 
Inc., 49 East 7th Street, New York 
City. S7c43 

НА ПРОДАЖ ФАРМА 

ВЖЕ З'НОВ БЕЗПЕЧНО 
ВЕРТАТИ ДО КРАЮ. 

ШНФКАРТА 
ДО ЧЕРНОВЕЦЬ $ІОвЛО 

І ДО ЛЬВОВА ЧЕРЕЗ АНТВЕРП 6104.00 
ДО БРЕМЕН $120.00 
ДО ГАМБУРГА $125.00 

ПАШПОРТИ виробляємо в двох днях. 
СПРОВАДЖУЄМО рідних з краю. 32вч144 ( 
Шифкарта з Варшави до Ню Порќу $125 з ўгімн доплатами. 

По всякі інформації звертайтесь до: 

EUROPEAN STEAMSHIP AGENCY," 6 " " Й - Ї Ї З c m . 

40УГ акров: 
місце-'яоброї. орної землі а половина ліс' і 
річний пасовиско в віддаленѓо 39 миль від 

о го- Філадельфії, а пів години ходу від 
ішчай- ГГапЛ, сгріт-кари. міста і фабрик, 
нся на Школа в віддаленќа 15 мінут ходу. Дім 
, ‚поверховий з верандою і пивницею о 

17 кімнатах, пец пекарський і літна ку-
хтія окремо, стайня на 12 коров, велн-
ка стодола, возівня, курник, хлів І 
корн-кріб; 3 корови, 2-коні, 2 великі 
безрогії, 70 курнй. Вся, машинерія і 
знаряди господарські. Гарний сад. Во-
да на фармі. 100 бушлів бульби, 75 
бушлів бураків, кукурудза з 6 акрів, 
5 тон сіна, множсство яблок і т. д. До 
ьііста Бетлегем 7 миль, до міста Аллен-
тави_ді ниль, колія до Фиядсльфії 
коштує 87 центів. В близькій околици 
множсство фабрик і доброї роботи. 
Ціна 4600 долярів, з чого 2600 готів-
кою а решга на догідну с-лату. Самі 
будинки вартують значно більше. По 
блнзші інформації пишіть або гоЛо-
сіться на адресу: 41-43 

{ YU KNIHINITSKT. 
ЗО Eaet 7th ST, New York. N. T. 

К У П У Й Т Е 

СТІННІ КАЛ ЄЯ ДАРІ 
НА РІК 1921 

І укряшуйте ними вашу хату. 
Маєм. гарні ре--

лендарі в кольорових образах: 
1. Ісус Христос 
2. Матер Божа. 
3. Матер Божа з Дитятком. 
4. Тайна Вечеря. 
5. Ісус в Оливнім Городі. 

До кождого образа е прнчі-
плений великий календаріюм з 
червоними святами і неділями. 

Поодинокий календар коштўе 
50 центів, а 5 календарів нараз 

вишлемо за $2.00. 
Ќромі календарів релігійних 

маємо великий вибір календарів 
світських з гарними малюнками 
і краєвидами, по тій самій ціні. 
д р у к у є м о т а к о ж к а л є н -

д а р і д л я б і з н е с м е н і в . 
Пишіть до нас і присилайте 

замовлення і гроші на адресу: 

HRISH W O K STORE, 

Моіпреал, Канада. Хто-
ав або вона сама, іво-
к я до: MARIA ALEK-
5 State St., Per th Am-

38-40 

: In. 

і Spy. Пошукую своїх краянії 
мина з села Коетишшь, Буковина і 
Дмитра Доіианюка, котрий е десь в 
Иасейку; Іфтемія Вівчар;ока, Василя 
Требнша Ін. Хтоби о 

до мене: I F T E M I MAFT.EICHUK, 
201 Е. 101st S t , New York, N. Y. 

-40-41 

НА ПРОДАЖ бучерня і гросерня. з 
всіма прирядами, в добрім положен 
ню, кеш бѓізнес,, торг тнжневий $700, 
між чесними ќосту мерами. ІІродаесь 

Прі!чТІНІГ ЗМІНИ биЗНЄСУ. Г(іЛОСІІТН( 
до штору під ч. 23 Hackenaack Ave 
Weehnuken, N. J . . 40-42 ФАРМА НА ПРОДАЖ 
в стейті Конектікот. 200 акрів, вели-
кнй дім, 2-стайні, 18 коров, 2 коні, ( 
свиний, 175 курнй і всі машнни Іі 
$5.500. Маю більше добрих фарм at 
продаж. Голосіться сейчас: KAPLAN, 
276 Grand St. (1st floor), New York, 
N.' Y. 40-41 

ДОБРЕ ЗДОРОВЛЄ Б НАЙБІЛЬША БЛАГОДАТЬ БОЖА 
Тому мусимо пильнувати себе, а при зближаючій слабостн, ваЛважнійшим в засягнути пораду І 

иоміч лікарську. І `'с у 
DliPl inCUUP UCDQID. в Америці поширилась хороба і обняла безмірне число люди А, шо хотяй не 
ОЛиЛІІСППЬ n t n J I D . -аажають себе хорват однак а нервозно розУгровні. та часто знеохочені 1 утяу-
чеиі. Вони не всилі заінтересуватись своєю працею, кожде їхнє амаганнв вимагав вадикнх з Ў f ^ ^ " " " 
ге для них в довгим терпіннем, охота до їди відходить, ЛДОТИТЬСА менавиддтть л ю д н і й ѓѓќнені ----'Ші у 

к частинах тіла, терплять н болі жолудка, тратять еон І мучаться безсонними ночами. 
у с п і ш н и й в и с л і д . 

Пробуджене довіра веде до удачі Роками працював я тучними способами, Иоб осягаўти уевіві-
ний висли практики; совісно І з повною енергією дійшов в до сего, и о тепер в змозі дати своїм паш-
снтам цілковиту поміч на їх немочність, бо я не вірю в частинну лікарську пораду. . 

Жиѓга людське е за дороге, щоб його віддавати під опіку когонебудь і наражуватись на тертгіи-
ня і болі. Я уживаю дуже практичну меѓтоду до лічення слабостий: ` ЖОЛУДКА, ВНУТРОСТИИ, ПЕЧІНКИ 130— ЌРОВИ, СКІРИ, СЕРЦЯ СГШЗІНКИ, РЕВМАТИЗМУ, к о л ь о к і ' СОЛІТЕрс КОРЧІВ, ХОРОВУ ЛЕГКИХ 

І ВСІ ДРУГІ ЗАНЕДБАНІ ХРОНІЧНІ ХОРОБИ. 
Не страхайтесь станом своєї хороби або П застарілостю, приходѓѓь сміло до мого офісу та засяг-

нгть приятельську безплатну порад 
Я вам розважу про дійсний і 

лічитнеь або ні 
П О Р А Д А Д А Р О М . $ 

Г О Д И Н И ОФІСОВІ: 
Д е н н о в і д 9-ої р а н о 

д о 8-ої в е ч е р о м . 
1 7 6 EAST JEFPERSON AVENUE, 

OR. H. L . R U S S E L L J M t b 
І D0OB EAST OF WOOOWABn AYE, 

поподудии. 
ПЕТВОІТ, MICH. 

luoro офісу до одинокого украіисько-
го детектива Михаіла Геллес, капіта-
на Резервової Поліції. Приймаємо 
справи по цілій Америці Порада да-
ром. Повне вдоволенне. Памятайте на 
адресу: MICHAEL GELLES, 299 
Broadway, New York City — Telo-

: Worth 8618. 1 0 0 -, phone: 

Ви можете 
айглядатя о 20 
літ молодші яь 
Ви д і й с н о ѓ 

Недокладиостн і ііепранилі 
шого лиця, носа I уший можуть бути 
справлені без болю і без втрати часу. 
Жеящини 1 мущини най прийдуть або 
пишуть по книжочку, яка описує ^все 
в подг^иігя-. На книжочку треба пі- jі-н" гвКрамтуевао заоч'но вивчити Вас 
слати 10 центів. Також-лічу а успіхом 
жорях мущкн і женщян з якоінебудь 

.СЬОГОДНЯ ВЕЧЕРОМ 
. и,11 напишіть до нас а ми вишлемо Ван 

^Л` „і .пробну лекцію і подробиці 

мущ— 
недуги. 25-літна практика Офісові 
днии: від 9-ої рано до 7-ої вечер кож-
дого дня; в неділі до Ф-0І понолуднв 
Адреса: Dr. G. BUKKI, 407 Eaat 68tb 

HTR^MT. V-w Vo-k V V ЛА--Г' ПОВІСТЬ! ЗАМОВЛЯЙТЕ 

СТІННИЙ КАЛЕНДАР 
НА РІК 1921 

виданий в па мать бО-літних роковин 
смертй нашого незабутнього Кобзаря, 
Тараса Шевченка, з гарним портре-
Том 1 автографом поета „Як умру, то 
поховайте", в прегарнім обрамоваи-
ню в українських національиих ноти-
вах в трех кольорах. 
Ціна за примірник з пересилкою ЗО ти 

Пишіть на адресу: ^ 
- - 8 Y 0 B 0 D A -

ИЗ Graad etreff, frmf Щ, Я- І 

РАМО: 
марки на адресу: 37-44 
J. В. СОМ!ІП-:Н(ТАІ, HOl 'Sh 

Sta. П„ Box 88,' 
NEW YORK, N. Y. 

АДВОКАТ 

0. Н. DR0EGE 
49 Е. 7ТН ST.. HEW YORK 
Розмовитесь по украінськи. 
Години урядові від 4. до 8. 

пополудни кождого дня, 
окрім неділь і свят. 

ДО КРАП 
вай,тілшеі внгфоваджуе: 131— 

Hli.MIV J. SfHMTZKB 

STATE TlANK, І 
141 Иа-hln- toB St., New York. 

OF. ІВАН CMIT 
ЛІКАР УНРАІНЕЦЬ. — С П Е Щ Я Л І С І 

ОПЕРАТОР. 
ДОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ-
ЩИН, ЖЕНЩИН І дітий, СПЕЦІЯЛЬ-
Н0 ПРОПЎЌЛИНУ (Т. Є. КИЛУ), ЛІ-
чить З ПЕВНИМ успіхом PEBMA-
тизм, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ 
НІС, ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ 
МУ'ЩИН І ЖЕНЩИН, ЄСЛИ ХТО НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НДПИ-
шіть лист і опишіть ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА від 

повідь 

Dr. JOHN SMITH. Jr., 
327 EAST 17TH STREET, 

HEW YORK, И. Y. 
Го.ч.н- г-ядоіі` 1 2 — 2 в.яод. I i l l a—a 
вечер, а а неділі і сьеята від ,е-тої рава 

до 2-го! пооодудни. 
Телефон: Stuyreeaat 4498. 

ДО КРАЮѓ-

МІСЦЕВІ ОГОЛОШЕННЯ. 
ГЕАТРАЛШІ ПРЕДСТАВШТГ" ^ т y g l o , р а ^ 

, „ „ _ . _ ' ' Співацьке Товариство -Боян" віло-
(в сій рубрияі містимо оголошена те-1 R P A T Д В І ^ т у к и 1 С атральні в ііеділю. 
атральних прелставлень. концертів І 

YONKERS. N. Y. 
Українське Співацьке Товариство 

і. Лисенка відіграє в четвер, дня 25, 
падолнсга, 1920 р_ на Thanksgiving 
Day, представленне „СВЕКРУХА", ко-
медію в трьох діях, на галі Prospect 
House, 49 виєѓш Vista Ave., `У^пксгя, 
N. Y. Початок точно о годині 4.30 по-

‚лудіш. Режісер: п. Михайло Фатюк. 
По представленню баль. Грати буле 

Українська Банда з Нюарку, Н. Днс 
Іі-туп 50 иептів. Запроигуеться на 
прсдстаПленне і`на баль всіх Україн^к 

Театрі. 1) „САТАНА В БОЧЦГ. коме-
дія зі співами в 1-ім акті і 2) „НА 
СТАРОСТИ ЛІТ", образ з життя на-
рода в 1-ій дії. Початок о годині 7-ій 
вечером. Режісер: Н. Цішик. Вступ 
нерворядні місця $1.00: 2-рядиі 75 и . 
" рядні 50 центів. 41 

Дорогі Родимці! Се дуже гарні і ио-
іакічі представлення, котрі відогра-
ться 'в сій місцеіккти псршнй раз. 

тому просимо як нійчисленнійше при-
бутн. Хто прийде, гой певно не По-

з Иоиксрс т 
КОМГГЕТ. 

DETROIT, MICH. . 
Заходом спів. тов. -Боян", вілогра-
ься в неділю, дня 28. падолиста (ио-

Вебра) 1920 р - в парохіяльній галн 
при Кліпепт Евеіію, пораз перший в 
ііітройт. ІУІіш.. прекрасне представлен-
іе ЦАРИЦНШ ЧЕРЕВИЧКИ,, народна 
.країнська комедія в 5-ох діях зі спі-
ими, Вол. Держируки. Режісер: Ва-
:иль Запотічний. Дірігент': Аидтей 
"тисловськНЙ. Вступ звичайний. По-
наток о годині 7.30 в-чером. Нл се 
представленне, які ще у нас не і рило, 
запрошує всіх громадян до численної 

-ти - КОМІТЕТ '41-42 

B U F F A L O . N. Y. 
Отснм подаємо до відома ўкраїн-
КОМУ І ромадяиству, що заходом ТО-

...рнсги.і Укр. Січ відбтдетьса ВЕЧЕ-
РОК, в суботу, 27-го падолиста 1920 р. 

Українськім Домі піл ч. 20 Clemo 
t., Buffalo, N. Y. Хор під управоќ. 

II. Лозннсгкого. Початок о ГОДИНІ 
30 вечером. По печерку забагаі І таи-

ці Вступ для всіх 50 цит. ' 4! 
Проситься о численну участь: 

КОМІТЕТ. 

читати, писати і говорити по англій-
ськи. Жиючи в Америці Ви повинні 
вміти англійський язик,-бо без того 
всі двері е зачішені. Виучитесь у нас 
сеї мови протягом-3 місяців через поч-
ту. Пишіть до нас ше нині і пришліть 
10 цнт. грішми або марками на відпо-
відь. Приймаємо і канадійські. 05-07 
FIRST AMERICAN PREPARATORY 

SCHOOL, 
П е р і 46, 5 2 6 West Cttk 8 І , 

New Tork CHy. 

ПЕРТ АМБОЙ, H. ДНС 

ВЕЛИКИЙ ПАРОХІЯЛЬНЙйТАЛІ 
в гаяи Український 752 Стейт. 

.стріт, Пѐ рѓ Амбой 
В ЧЕТВЕР, 25. НОВЕМБРА 

(на Thanksgiving Day) 
Початок о годині 2-гій пополудня. 
Таз. ці перекуски, йнгравкн дробу 

І ннші несподіванки. 
ВСТУП 35 і 25 ЦНТ. 

Всіх місцевих і з околиці запрошує 
41 х ПАР.. .КОМІТЕТ. 

ГУЦУЛИ й ГУЦУЛЬЩИНА 
ЦІНА 35 ЦЕНТІВ. 

ќлайте враа a rpJpi 

" Т ^ О В О Н А - , ^ ^ 

"ЗА ВИПЛАТУ' 
посилок грошевих в ‚старім краю 

HENRY it SCIINITZEB 
STATbl RANK, 

І М'дяІгІпбтоС S i , ` . New York. 

I 28. Iftlo p ,i d a i 

NEW YORK. N. Y. 
Дня 25-го пялолнсга c. p. відбудеть-

J пре`ставленне комедії в 1-нІЙ дії 
..Свідки", Получене з великим концер-
том прн співучасти хору Тов. Укр. Se-
-Іда п :т дир. М. Корикори в тали Укр. 
Нар. Дому піл ч. 217-219 Іст б-та уя.. 
Ню Гіорк. Дохід з представлення і 
концерту призначений на поміч для 
в — ѓ о товариша л. Дмитра Івахова 

...о Порќу. Н. И. Початок о гол 
5.30 вечер. По представленню і,кг!н-
"ерті біль до рана. Вступ 75 цнт. 
Комітет. Ц І 

КОРИСНЕ КУПНО ФАРМ. 
135 АКРІВ, ДІМ на Ягрумів. другі бу-
інкн. бонгальов, будівля на мрлоко; 

8 КОРОВ, бИК, беЗрОГИ, КУРИ. М" "Пі 
`бору і знарядів рітьннчнх. Ціна 
68500: готівкою $4000. 

63 АКРІВ, дім на 8 кімпат; стайня і 
друті будинки: 2 коні. 6 коров. бик. 
кури, много збору і знаряди рільничі. 
Ціна $7500; половина готівкою. ' 

27 АКРІВ, дім на 5 ісімнат; стайня, 
курник; подостатком овочів: кінь. 2 
КОРОВИ, 10 безрог, 100 кўрий. Ніна 
-2500. . ' - 41-43 

Одно І двоакрові фарми. прн добрій 
иа вигідних услівях. 

я І С Й л я Й ? І е 
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ф'Я` О' 6 О' Д' А 

н е д у г и м у щ и н . 
еавцівдіст п а т ѓ 
тсбурґу, аетряі , 

Г
Наймач їствѓа вві. иайусвімяій-
М І І иедугуючві ив довір, сав-, 
аівдіст ведуѓ мужес.ких, котрий у-
еа Єааа аааав І довголітиу враятв-
І Іу віддав для усіута недужих. ; 

D O C T O R l o r e n i 
' II. аоверх, фронт. 

й 4 4 Г е п . А т е - F i t t a -a -gk , ЃШ. 

І % І 
ід 10. ДО Є. ' 

Ї О В Ш Й . 

! . Аматори чужих загорток. 

! Одною улицею в Ню ІЃ№РКЎ 
‚йшов зі своїм товаришем Ма-
івуеяь Мартінезі мав на собїно-
івў, теплу заг`ат"їну. Бачили сю 
загортку пять молодій мущин 

ji дуже собі її сподобали. Вони 
ііідійшлн до М.а$іг;ї̂ еза, здерли 
р нього сю одежу і почали вті-
кяти. На крик рахованого на 
гладкій дорозі чоловіка надбіг 
стоячий недалеко полісмен і 
вистрілив за втікаючими злоді-

'ями. Инший .пблісиан зловив 
трох аматорів чужого добра, 
два прочі пропали. 

лі очяй". 'Можна робити їх два 
рази денно в слідуючий спосібтіред-йоровом і дощем замиканої 
h . . . . . . . . . — О , . . . И ^ . л ОЛ.ІПІІЃЧЯ арОсн-онИМм ВІКОННИЦЯ-

М О Ч О В І 
в і д х о д и 

регулює 
В 84-ГОДИНАХ 

Кожда пічні , 0 

М і ж н а р о д н и й к о н г р е с утле-
колів. 

кою намащйНЄй тоВщЮо.'-а пі-

В мисці наповненій, зимною во-' 
дою зануряється голову з от-
воренимп очима і рухається 
трохи повіками, щоби замочи-
ти очи. Голову тримати в воді 
(`пару секўт, але маніпуляцію 
таку гіойори+и через1 кілька 
днів. КОли вечером очи сильно 
печуть, тоді найліпше прило-
жиігм до^них`ГНА `ніч' оклади -з; 
Квасногр.молока. Квасне моло-
Ко витятаќ горйчку з очий. Од-
наќ йе требй'в'то`й спосіб лічи-
ти якоїсь иншої хороби очий'. 
Як х̂т̀ ось відчуває яЦом^грянє жнеться час, коли м і ' 
очий і чує, що воно шчз-дня гір- дуте .умово хорі. Ці 

Уникати також 
інн і горячої пе-

до лікаря. . " , ГИУ ; 
Сірі або сині окуляри повин-

ні но'сити ті, котрий світлЬ ра-
зить очИ`.'Не ѓіСТвИнНося сидіти 

ідовго в нахиленій позиції, але 
І Двайцятьпятйй Конгрес М і ж - ( Т р е б а в с Т а в а т и j в и п р о . 
.народного Союза вуглекопів '(і-гфутіаТйсь ЖШіїл тяь-оя, 
і(майнерів) відбувся в -ЖеиеаЬ б ^ к о ї п о л у м 

,2-6. серпня с. р. В конгресі в з я - ' ч и -
№о участь 148 делегатів з два-і К ш и к у с н т о к м е Т а л ю впаде 
`йайцяти ріжних країв, з а с т у п а - ) д о о к ^ н і к о л и „ е б а н а _ 

, , , , . . . ; ю ч н х з в и ш 2,606.000 членЊ M l H c ^ t H p a T n D k a щ 6 б и н е з р а н н т і , 

D i l l Q l i P # B t l C ОІІІПАіМіІІ^Рм-Чї'олмого с о ю з а углекопів. я б г ^ Найліпше рійтй зйраз до 

О Щ О П и К А П Ь a f l U r U D J H p Тут подаємо число Д е л е г а т і в з д і б о ^ р е з з а „ е д а б а н н є 

Т ^ й імаслнвяй. а думав, ш о ^ и и х Е е р . Г к о % Т т і Ш-ЖР ^ " Ѓ 
НЕ найде вже помочи. д с . і е г а т н заступали: з Америки т ^ т и т " 3 , р 

ДА Д-ра Галнона, 146 Е. 14th Street, , 50О.ООО; з Австрії 1 - 22.-
'Й ^ „ 000; з Бельгії 10 - 123.000; З 

х б Т ж у ^ Г д о Т Р Г Г д ^ і Щ ; ^ Чехо-Словаччш,и 6 - - Г 2 3 Л р О ; а 
д-Нв добре, я рооввву Нам свої ќзо- Франції 23. 130.000; з Німеч-

вікна ідеревЛянйМи вгкбнниц$-

Країна варятів. 

Післй пророкований звісного1 

англійського лікаря, д ;0а Фор-, 
Геса Вшс-лова, в році 22)2 вся' 
людність буде згромаДженнєМі 
варягів. ОПИрае він сво'є твер-і 
джеИйе на ТІМ, що число умо-ї 
во хорйх збільшаеться постеў! 
пенно з дня Иа день. З поступу, 
який зробила та хорОба в цілім 
світі, треба вносити, що зблн-

"—-' люди 
інвілізація 

поступає вперед, але й умово-
хОриХ більшає. В ,1859 р. було 
офіціяльно узнаних,,.умрво.хб-
рих86.762; нині є їх 135.Ґ"" 

ПереСу. ПЕРЕД тнм, Я 
в-жшов до ВІЩОГО офісу, в часі і 
а яавідавсл до Вас. а Пня не ѓк: 
ВДО а `був від ііжарсіквм ДОГЗЯДОІ 
ЦМММВ від пвдоівст-, 10І7 до 

вав мені, щоба Я удвьея до як'ого 
вгиіго ліаара в Ню Порв,. Тоді 

Про скло. . с 

Пер5еД пару тисячами літ є 
- малій Азії над'берегом Серед 

чини о, ^ 7 6 8 Л 0 О ^ з Велико. й о г о м й д, ешкав купець-
‚Ьританіі 65 - - УлТб.ООО; зТолян- ктиЧ нарід Фенікійці. Розвозили 
дії 1 4.000;-а Угорщини 1 — ГІЛНИ ^ „ Я П М П П Г В І Т І „ } -
25.000; з Югославії 1 6.000; з 
Польщі 1 ( ? 1 ; з Люксембур-і 
га 1 5.000. 

Вони товари по цілім світі від 
'`'іго краю до другого, 

іиого разу фенікійський 
,v - j6Wb, наладований срдою; 

Конгрес радив головно над п р ^ п л и в , д о пісковатого берега, 
...ревою соціялізащї н нащо- н ц д к і м в е с л я р і з а р а з р о 3 п а л и -
наЛіааци ќсЃпалень та над спо- ПИЧТ п гпмк ЛР ПРПРЛТИМ 

оствввл, оЦ яого догзядом ва г п Љ ш 1 „хопонн ппоти майбут- Л И і Н а У 0 Г І ) Н Ь ' Д с передтим 
сооами охорони проти м а и и у і п р Я п а д к 0 В 0 Г)уЛ11 розсипали 
них воєн. Дискутовано також т ^ х и с о д и К о л н п о г а с О Г О Н Ь ) 

скорочення дня пращ, в о Н и з і З Д н в о в а ш , є м побачили, 
у в е д е н н я в житте постійного Q . т і м м - с б т в с р д а і 

секрстаріяту та міжнародного .̀ j а м а ^ а Б у л о

к

 т 0 

розділу углевих запасів. І _ Винахід скла, отже при-
Ііо довгій дискусії " р и и я т о т а - і т І С ф е я : к і й ц я м . 

' Ю w . И , Т ! - Н " И , " а Й ' І 3 початку однакож було екло 
л я ' так. дороге, що тільки богачі 

в н 1018 до серввл 1919 р. Годі 
втрв-ва вовсім надію, як я прийшов Н И Х В 1 

до Вас Богато можна написати про ті с п р а в у 
мої жлоаота, аіе я в тепер ,ужв ща- увЄДЄН 
с л і і і . Я вавдячую Вам і брав мені ; . „ „ п г т . 
cxla до ввсаазапня Вам 

Для Шформації з о . ^ д о н н и ч СТІГ 
ідентам, що хочутв в Зл-ченНл Дер 
жавах вчитись технічних наук, Бюрс 
Освіти в Вршїяпоні видало циркуляр 
;про „Студп шжиіарства в аиерикав-

,ких ьисших аіколах". 
Технічне O A J ^ G J A ^ T ^ ^ g f l j W P 

і само, 
ітутамњ 

Мало не при всіх уиШерснїех єсть 
шкатн інжинерства, звичайно орѓані-
зоваиі як окремі колегії. СлмовтШні 
інститути, такі як Maaeachueett.s In-
Btirnte of Twlrrtology. Stfeyena Inatt-
tute of Technotogy, Reneselaer Polir-

ScieHeee образукпь виключно інжине-
'рів і'техніків. Що до академічної вар. 
тости, то поніж дгсчіряни т н а т Ь г І ч ; .__.0O0.lTe, 

рЄд 60 літами в Лондоні на 575 і 

мешканців був один V M O B O - X O -
рии. Нині є 'один на 236 мещ-
каииів. Вінслов вносить з того, 
що з а 300 літ буде Иа світі біль-

божевільиих ніж нормаль^ 
но здорових людий. М а б у т ь . ^ 
буде тоді таке, що здорові бу- правильно чотири роки, після 
ДЎТь позапирані ио шпиталях, школа дає йому ди-лом інжинера, в 

. „ , „ „ . „ о п і й г ш п я п я - тій чн иншій гадўай теднічних наук, 
як тепер варяти, а дійсні варя , Ц и в і л ь 1 1 о Г 0 M f c - a

J

H i 4 U O R 0 , гірничого, 
т и будуть рядити світом. І метал у рѓічної о, хемічного чн якого 

нашого. 
Студент може вибрати 

по більших університет; 
нема ніякої.ріжмиці, І 

Правильно гака інжинсрська шк 
ла, ЧІО самостійна чи пр иунівсрснте 
вимагає, від сіудснгч. ідоб ‚.скінчив 
американську середиў школу або -
держав анальогічне обоазоввнне 
кордоном. Інжинерськиа курс тривав 

КОЗАЦЬКЕ СВАТАННЯ хоче віддьт інжинерськнх .наук, але 
поза тнм студії оббііязкові 1 доваті 

t Ttm яП. І строго приписані для кождого курс` 
u n . І ПоСлідЯнмн часами е а ь тенденці 

Ш Н А 25 Ц Е Н Т І В . І поширити і поглубипі технічні студі 
Замовленії внсидаЯге араа і ГРІПША Л е я , к і Університети завели.в себе пя 
^ B V " ' ѓ т а " і т н л і т н і і навіть шестилітні інжнверські 

ва адресу: . _ ` '1 курси. Один або й два роки добавле-
^STOBODA", ЧНО будьто длятою, щоб студент міг 
ЃМи, ІІЄМУ СМу, И. J . ліпше спеціялізуватися в своїй профе 

будьто для поширення його куль-

Mr. D. O'BRIEN 
315 Oreenrrtch Ave.. Stamford, Conn. 

27. вадоляств 1919 P. 
Кола терпяте в . яќт'`ь ново повста-

ву або ваотврііу нсдтгт а аитребут по-
мочв споціязістя правдіті. до ново Оса 
проводочяо, а я зробтю дзя Вас те, що 
міг вробятж і ДІЛ друтвх. 

ДОВОДЖУ д о УСПГХУ 

нагороду, без 

.‚Конгрес заявля-' 
ЃТЬСЯ за націоналізацією могли позволити собі на 
соціалізацією копалень у всіх „ ^ . с к л я н о к j скляних збанків, 
краях. Кожда џація посИниа ШЎШ в найбіДнійшій хаті вправ-
ротися за скасоваішє к а п і т а л і - і . ^ у в Г к н а ш н б ( а к о л н с ь 

стичної власти в копалЬиях і У" т о с о H t ; б у л о колись навіть в 
становити адміністрацію інду- п а и с ь к и х д о м а х з а м і С ц Ь ш и б 

--едставннків Держави. 3 іІтагано.юкііа звірячою` шкір-скоро, тривало І за иа.іу 
НІЯВОІ вврврв. у Вашім заняттю, мої V 
-фіев находмі.сь через довгі ронв в РООІТНИІ 
наманім будяниу, і мене зявють як третий місяць секретар КОЖДОЇ 
осторожного, ревного І успішнрго en.-,СЄКЦІЇ'ІЮВИНСН ЗДаТИ МІЖНарОД-
Я ! Г ^ „ 0 а ? л , , і " т " 1 " Т в о ф , с і 1 йому Ьюрови звідомленнє, що 

^ Ї Ї Ї и а " " м J S ^ V зіюблено% тій справ, в його 
вовля. краю". 

КОЛИ ВИ ТтіРПИТЕ При ќінші конгресу копалень! 
марем.! .--стрій, завороти, ослабле- ирннято щ е отсю додаткову ре-
.в, виваі І емірні недуги, навчвпсв золюцію в справі націоналіза-
^ l . ' - T . V І " " _ ! ' , - I I T k x 1 " в " Ції: „Конгрес заявляється ЗІ 
Г З Д Г Р Н ^ вби Міжнародний Комітет 
.взах, слвіість горла, жодудка І недо- .УгЛЄКОПІВ ЗІЙШОВСЯ В Два МІСЯ-
вгагвивв кишок, йоді нв.ральПч.і, го- Ц, ПІСЛЯ КОНІ'рССУ, І 1ЦЄ РАЗ ІІЄ 
М й ш ^ Т 0 Д І Н А В , ' Рсстудіював спр`аву націоналі 

ПРИмінюванне ЕЛЄКТРИКИ, 3 0 Ц І Ї `ІОИЗ-1ЕШ' т я ""-^женяє в 
а д т к і р н і ВСТРІЬУВАННЯ і ІНГА- 1 ОЖАІЇ країні зокрема. Конгрес 
ляЦійя і МЕТОДИ УПЕВНЯТЬ ВАС ПРО уиоважнює Міжнародний Комі-

" " t висл іди ЛІЧЕННЯ. тет здійснити д о м а г а н н є й по' 
Прийдіть .в. і станови конгресу в усіх краях, 

уживаючи до сеѓо всіх засобів, 
не виключаючи (в разі п о т р е -
би) іі загального міжнародно-
: о страйку. Комітет буде вірно 
інформований про ситуацію 
кождій країні і після того буде 

рієнтуватися, як і де н а й к р а с -
рам. " в в " ; С п о в е с т и ДІДв. Якби в к о т р і й 
й квдпн ,кд)а,ні в справі уведення в жит-
!- в яя-{те постанов конгресу було тре-

райних мір, то Комі-
н добре застановити-

справі по 

для справ Торговлі 
1 Просвіти. 

Пишіть по оказопе число. ЦІНА 10 ЦЕНТЩ,. ; 
' 'Н І ѓ A T А к 

3 4 Е . 7 S t , Xew УогкЛ'У. 

DR. Н ANN ON 
СПЕЦІЯЛІСТ 

1 4 0 BAST 14th STREET, 
AlaupuiH Tammany Hall, New York, 
rejpnm . офісові: Двявв від в. 
4. м а м . Ввчвр: від 6. до 8. 
І авяваааі свята: від 10 до 

аудяа лише. б а у ж 

ОеІбнвЄ почевалнВІ покіі. ТЄТ Л( 
ОоЙЯвНИоМИИИМИМИЙИМоИИИЯвИИ.ся, чи дістане 

В КОЖДІЙ УКРАЇНСЬКІЙ перте сусідннх народів даної 

sis. у ж ' З Й І Д А С Д А 6 sssi 
ТИСЬ ЧАСОПИСЬ „СВОЬО- І ф а т Н И і щоби вони в даний мо-
ЛАП. мент зуміли виконати наказ 

' 1 ' . 1 " — ' 1 — - ' Міхстіародного Комітету". 
Конгрес заявився за загаль-

ним світовим страйком і бойко-
том, якби котрийнебудь' мо, 
нацх або правительство стара 
.іосч вести агресивну мілітар 

liiv `політику. Рішено увести в 
жнттє постійний секретаріят з 
юсідком в Лондоні, та доруче-
!но Гюго організацію Міжнаррд-
ному Бюрови Праці. ПринятоІ 
;проѓіозиції Комітету щодо за-) 
ібезпечення 8-годннного дня 
праці, мінімальної заробітної 
платні, відповідаючої коштам 

; життя, та установлення робіт-
іничііх інспекторів. 
І Доручено Міжнародному Бю,-
іровИ Праці прослідити дотере-
ірішні методи розділу ft пере-! 
Ціозу зѓг.ія і приняти мі'ри для 
'зменьшення високих цін, спри-
чинених траиспортами. 

НА Р О Ж Д Е С Ж ' . ̀  
У К Р А Ї Н С Ь К А Е К С П О Р Т Б В А К О . 

ф і л і я а м е р і к а н е к с п р е с к о . 

Висилає під гваранцією доляровими чеками 
гроші s лістою до Земельного Банку у Львові так, 
що гроші будуть виплачені в протягу чотирох тнж-
нів. За гроші повна гварантія. ЃВоші тепер висла-
ні, будуть доручені перед Святами. 

в и р о б л я є м о п а ш п о р т и в п р о т я г у 1 
2 4 Г О Д И Н . . 

Купимо Вам шіфкарти по ціні компанічній на` 
найліпші експресові кораблі. 

Пишіть лише до ОДИНОКОЇ чисто української 
Щ Ексіюртової К о м п а н і ї . ^ 

U k r a i n i a n E x p o r t C o . , i n c 

І 318 BROADWAY, HEW YORK, V. T j 

і 

ДО ХОРИХ 
ЛЮДИЙ 

ПО ВСІХ -
ЗАКУТИ-

НАХ 
ЗЛУЧЕНИХ 

ДЕРЖАВ 

` Д р . Б . Г О Г Е Н Б Е Р Г , 

ВРУНІВ ВСІЙ терпдвчим УврвТтіям, 
тая Муцииам як і мввщВввм свої 

--``.':УОМВЯІІ ЛВІАРЕЬВІ ўслуги. : 
ШЃЇЬ. ' ИАИЙІДЮИМ І НАЙ. 

1 
Доконуг всякі вайтяяаді 

домі пацієнтів, сявціявь-
а. я . ма пропўиляну, яри помочи 
спвціяліста в Відня. е 

Квл. ви хтось нв міг прийти осо-
#вето, нехай вввмв листовно а п.в-
ввм довірсм еаою ..дугу, а дієтам 
совісну І везпіатну пораду. 
. Нв відповідь зал у ЧІП, пов. марву. 

Іѓ , В, HOHENBERG 
"WBW YORK 

Як шанувати зір. 

684 JOSEPH ЛЗЩА , 
ROCTlBS'raiAVlf.-Tr.. У 

'ФІЛІЯ: 
2 4 ТАЯ BTJREIT STREET, 1 PASSAJC, У. J. 

турного кругозору в колегіям 
стад і наук. 

Щоб студент зза кордону міг при 
норовитися до шкітьних відносин І 
Америці, в циркуляри обговорюються 

Ід{ ріжннці і подібності! поміж 10-
ііінимн тниамн американських шкіі 
такими-ж інсргТуціями в Европі. 
К,мііти чужих студентів, в американ-
.кнх школах можуть бути, розумі` 
вся. дуже ріжні. інституції, що опн-

ікігьсн на приватних фондаціях, бе-
,ть від студентів щорічні шкельні о-
затн. В інжннерських школах така 

оплата виносить 1.50—300 долярів иа 
рік. Масачусстсьхнй Політехнічний ін-
стНтут вимагає правильно 300 доля-
рів, але в відділі морського будівний-
тва і архнтсктурн аж`500 долярів річ-
ноі оплати. Інститути удержувані дер-
жавою (стеитами) беруть оплату мен 
ту , 25—125 долярів. КрЬЇ того сту 
денти мусять вскіДи платити дешо з; 
лабораторій і таке иише, та на все ті 
вистарчнть 25 долярів на рік. Лрожн 

.ти можна сгудснтовн за 500- 700 до 
Ілярів в рік. включаючи в ті кошті 
мешкання і харч. 

Циркуляр подає врешті спнсок до 
брих інжинерськнх шкіл і колегій І 
Америці, їх роамішення, факультети 

Я̀ва його безплатно всім хто інтерес 
еться тою справою і готовий арені-
тою дати всякі інформації про амерн 
клнські шкільні інституції і про кож-
лу школу з окрема 

Я переніс свої офіі 
(близько Лексінгтон І 
карсваою ўслугою с т й тан велАігОі j f e ^ f g , Ш Л А Ь бвамвсв рішу Ч 0 и 

-малий для обиути с^ьно ч вр()стаіоад^ Ви терпите 

е часто першими признаками наближаючоіся утрати адоровля 1 сили Від 
дайтесь аічевіш в початќая, доброму лікаревн. 

за-ттяіуіалв в вроп еерукок, ШСВПШМ і бадтершою, вві а 
уАдоші, валоандрв .добрі) у-
свіх-. ІІор-дв-Аж ' 

р. На ви 
ѓ д а м . 

НЕЛУВІ МУАЧ^А І ВІМЦВМ. 
Не терт-v. Не вйевіріоітееіі 

Зівідіть до нове ще ниві і 
ервіп на дррогу до вдороЯі 

дя і щастя. В мвогЯі едуввлві 
всяка аедутв погіршуесі, ко-І 
їв Ц пвдастм я сВДчве ліввр 1 

:TKJR иоміч. Ві.иаітесі. ксві 
шіву. Саорветайп в неї 
ДОВГОГО ДОСЬВІДУ I fi"6BB 
іроаічявх, вервовах, іавір 
вжл і вровввх влоЬотів. ̀ #аќ і г Q р - д 

. H - аволікХйтЕ.! 
рвтя, що і Вік BOHce#r"BBvl А Л Е НАВІЛАЙ-j 
п-е-гувсі. ВвЄ вЦвідага ігеяе. Т Г 1 

M L E W J S 

яг Л І Ч У 
свіжії хроніч-і' 
ні долнгЛиво-Г 
сти. як прим, 
кровні, шкірнії 
1 нервові кло-1 

М О Я Д Я Б О Р А І о 
е д о б р е засоблена у 
великий р я д ЛІКІВ 
ДЛЯ всіх нЄдуг, які І 
Ьіічу, І̂ кйЛи Даю неду 

п о ї и , н е д у г а И м у л і к , то З%іќ. ЛЬ 
ж о И у Д к о в Ь І 0 ^ ' B f M Дістане 

- 'инаю п е в н і с т ь про чи 
і с т о т у і (щу тих ЛІк`.и 

кишок 1 печін-
ки, також рев-
матнзм, болі в 
крижах і ВЯ-
ЗАХ., бояі го-
лови, з а п і р , 
завороти, при-
щі і катар ro.jl 
лови, н о с а І 

ТЕСЬ СЕЙЧАС 

У Л А Д Ж Е Н Н Є О Ф І С 

м і с т и т ь найновійш 
ЕЛЄКГРТИЧНІ, Х І 
РУРГГЧНІ І МЕХА 
НІЧНІ АПАРАТИ і , 
маючи повну опит 
ність'про їх за стоси 
ванне Мђжу IX ужин.І 
гн з великим успіхоі 
для недужих. 

NEW YORK, N. Y. 

З А П Л А Т И Т И к о л и в и л і ч и т е с ь З Н Е Д У Г 
К Р О В Н И Х А Б О Н Е Р В О В И Х . 

Офіс ВСМВВаЯИІ аваВд 35 ЛІТ. Нв ЛІЧИМО нічого вишого. УЖИВАВ., 
а - ^ Д йайаіяших способів віченя в світі. Ми св інасмо І наші ПАЦІІНИ 

Я " Т ЄЯ знають. Гемороіди рішучо Іічять св без операції I LOAN Р „ . 
матвзм І ВСІ ввдутв вровм І марнів, вев огляду як старі і ТИ.ЇЇ 
сввро лічать ся при можливо маХквиьшвх ввдвтввл. 104— 
І подумайте над силі НІ одіпі доляр не заіглвтите. аж Ви аі-
станете виліченЬ — Години урядові', від 10. до 5. у вівтірщі 

і суботи від 10. до а В неділі від 10. до І. 

HEIDELBERG T R E A T M E N T , 3 f t ! J 4 S 3 АА. HEW YORK 

ПРИ ПОВОРОТТ ДО КРАЮ і ТУТ В А М Е Р И Ц І 
.а ВІВШОГО ремесла від автомоВІлювого. Я . 1 краю дорголітявй І доВриі вви 

вік І шофер в Америці. Хто ВИВЧИТЬСА . 
вашій шиолі, тої етан-.дойрим авівліввя 
І шофером. Будвтв нвмідячиі ЛО ВСІ .BCB 
Зважте, ш,о наша шнола В, одною з ііпшяі 
В Америці. УяЬввВСЬ ДО уѓѓ'`' 'СІ иаіло 
оійіаі моделі автвМобілів. Денні І м-Ір.І 
вурся. Можете заробити 25-35 дол НА ѓі- , 
день. Просимо аайтя до вашого офісу і ВО-
радьтосв в ивмвіОфІс отвврений І В и.діаі 

Зввнсуйтес. до нашої школи. — І,. StepanoH, Інструктер I мвівмія. 
Для Інформації наш офіс от.ореивй в неділі до 12. г. в ввл. Лваііть яо іагальаГв 

АВККА А ЃТО SCHOOL, 151 TV. ШЬ S t , BKW YORK, И. I. 

ШКАРЛАІИНА. 

М А Л И М К О Ш Т О М собі Вашу будучність, щоби твк тяж-
не гВруввтЯ на старші літа. Можете у 

фврму о ТО.000 квадратових стіп найліпшоЃ урожайної зем-
без вдмііах корчів за : ' ' 13С-147 

І $375,00, $50.00 З ГОРИ І $8,00 МІСЯЧНО НА ВИПЛАТ 
X Земля иахоя.тьсв яр. великім фабричнім віїсті Не БрввЄвІк, стейт Ню 

Джерзи, 50.000 людности, 55 мінут віддалення з Ню йврку, де находяться 
всілякі фабрини, з добром влвтявю. Нв тій зваді вибудўемо Вам хату після 

Вашої вподоби, яку можете виплачувати 
таксамо як рент. — В разі кулна компа-
иія вертав кошти подорожи. — Офіс отво-
реняй також а неділі ДО полудня. — Нв 
зволікайте в рішайтеся скоро. Пряйиас-
мо ЛІбсрти Бонди яя готівку. Пищіть або 

'ѓмоИг. ся по да.ьші Інфор-ацІТ до . 

HAMILTON REALTY COMPANY, 
ЕА PARK BOW, WORID в ь г и з , ` 
- Roota 810, "ПІТЃ YORK ГЛТТ. ' 

КОМПА'НІЯ Є'ПІА ВОНТРОАЕТђ'СТЕЙТУ 

(United States Public Health 
Service). 

ІНклрллтнпа вважається одною 'В 
найгірших4 дитячих хороб. І справді 
се хороба така злюща, лукава Й не-
бсзпечна, що єсть чого боятися. 
Шьфлатнпа може забити дитину на 
протязі двайцятн чотнрох годин, мо-
жс повести за собою ДІТКЄ тяжкі для 
адоровля наслідки і може з одного 
нел;.жого перекинутись і заразити де-
сяткн здорових До того додяти-б, шо 
хороба сс луже лукава, може зразу 
здаватись зовсім легкою та раптово 
привести до по.зної безвихідності!. І 
головне, що проти шкарлатинн неііа 
ніяких спеціфічних (власне для дічен'-
ня сеї хороби) ліків. Тому й головна 
охорона в тім, щоб захоронитн днти-
ну від небезпеки, поки ще хороба її 

Шкарлатнна водіѓться найбільше і 
поміряоваігім підсоню, значить в Say, 

.чеііНх Державах більш на півночи яі 
на полуднн. і бЬьиі по містах як пс 

(селах. Яких дві третій усіх стучаїі 
Сиерти від иікарлатини припадає і 
Америці на міста, хоч по Містах жнв. 
лиш не uUa патовнна населення. 

Найгірш бушує шкарлапіна в хо 
водних місяцях роќл`. На початку рсе-
нн, з нідкритєм шкіл, починають ѓдіти 
занепадати, з кождии тижнем Сіучаїв 
все бЬтьшс і в груднії та січнн хорих 

(Найбільше. З весною пошесть слабне 
і в літі вкѓисає Майже зовсім. 

І Шкарлатнну пізнати в дитини по 
рагттовім підвнсшекню температури 

'.(горячќа), болючім горлі і рвотлх. 
(Так хороба починається. Вйсттка на 

веться аж другого дня. Тї 
висипалася,- вже треба за 

іікаря. Хороба небезпечна 
вимагає сейчас пильного лікарськоѓї 
-оглядѓу. 

Хороба проходить ріжно. БуваюТі 
у чаї легкі й скоро минаючі. Висип 
і на тілі майже не видно і тільки 

болюче горло-та обложений язик по-
казують хоробу. В пошесних случаях 
шкарлатинн, особливеў по школлх, так 
приходить приблизно трета часть усі: 

ђогато є таких нерозумних 
людий, котрі вириваю'ть рісни-
ці, думаючи, Що се є лік на о ; 

слаблені очи, які т о ра'на ̂ за-
кпсаютќ"; ` ' ` ' -̀  

Таке понятте про спосіб лі-
чення очнй є дуже мильне І' 
шкідливе, Ріениці хоронять Q-
чи від пот-рху, отже вириванне 

ІН.-г- 2nd Avenne, ііі^по^бавляє^природноі охоро-
№Т; Р' ' .ig-J!f5-if^ ІІ^ОелаблйМие очий є, часто виѓ, 

'Н`кликане надмірним напливом 
^ і ^ Л Й ^ Н і к р о в м до голого. Щоби стрй-

Твлвфон: ШІ S tu- reaaat ' Н і м а т и т а к и й . наплив кровЌ, t 
" добре робити так звані у,купс-

"fHlephdne'LenoX ВШ 

Коли задумуєте вніхати до старого -краю 
ПОСПІШНИХ кора'блях прямо і Оез пересідання до ґдань-
ска Ротердаму, Гамбурга, Бремен І т .д . або-спровадити; 

когось з родини з краю, зголосіться або п^ОІіть до: -

Ш Ш Ш F Q R E I B N ^ Х С Н М б Е 

8АУХЛ MARK, .. . v ' . . - 14ІВС-, 
194Є SF.IOM) АТ`ЕХІЕ, ріг ІСО-ог улі, XEW YORK, X. Г. ' 

Також, пересилаємо гроші до краю доларами. Внроб-
ЛяемЬ пншпорти.і аплікації. Полагоджуемо'всякі спра-

) ви нотаріяльні. Всякі інформації безнЛатні. 

за недужань. 
Та з другого боку трапляеться"слу-

чаї такі тяжкі, що зліроена хоробою 
діпина ѓтіне до 24 або 36 годин, в " 
сокій горячці, конвульсіях і без 
мятН. 'і, 

Врешті ђўвас й так, шо. найтяжші 
симптоми хороби виступають -‚горлі, 
пошярючись аж до носа і до уший. 
Ліягкі частини в горлі та носі напуха-
ють, запирають віддих 1 дитина ду-
шиться. Або кидається гангрска, т е 
'а ќже приводить до смерти. Або-ж 
іреіџті в горлі та носі творяться бо-

лячкн. які довго задержують пояу-
жаііне. 

днѓина подужає, то можуть, 
ще прикрі наслідки на дов-

... ііММтолУіеояА какл хбрбба 
шкарлатнни пройшла легко. По шќар-, 
латині може лишитися т е хсіюба-нк-
роќ, серц'я, уашй 1 таке инше. ' 

Тому на всякий с-тучай, коли ліші 
єсть найменше підозрінне. шо дитина 
хора ш^-атиИою, трава сШІчас клн-. 

лікаря й утіегіитисв, що хвроба 
- " як слід. 

Щ р ? Р О Д И М Ц І ! 'Ш 
ХТО БАЖАЄ ВІДЇХАТИ ДО КРАЮ. АБО СПРОВАДИТИ 

КОГО ДО АМЕРИКИ 
ЧЕг`Рв 

А Н Т В Е Р П Е Н Р О Т Е Р Д А М 
Г А М Б У Р Г Т Р И Є С Т 

и н ь ш і ПОРТИ, НСХАЙ УДАЄ с я ОСОБИСТО, АБО ЛИСТОВНО З 
ЗАМОВЛЕНЄМ ШІФКАРТИ до з в і с н о ї КОЖДОМУ І ТАК ДОВГІ ЛІТА 
ІСТНУЮЧОІ А Ґ Е Н Ц И , ГРИГОРИЯ КУНАШЕВСЬКОГО, ПРЕДСТАВИТЕ-
ЛЯ ВСІХ КОРАБЕЛЬНИХ ЛІНІЙ. 

ВИПОВНЯЄМО АПЛЛіЧАЦП 
НА СПРОВАДЖЕННЄ З КРАЮ, Я К Т А К О Ж І НА 

ПАШПОРТИ ВІДІЗДЖАЮЧИМ Д О КРАЮ, 
для ТИХ ОДНАК, ЩО МЕШКАЮТЬ ПОЗА ИЮ ЙОРЌОМ, ВИСИ-

ЛАЄМО ВСЯКІ ПОРАДИ в ТІЙ СПРАВІ ЛИСТОВНО. 

ШІФКАРТИ З КРАЮ 
ДЛЯ ОСІБ, КОТРИХ БАЖАЄТЕ СПРОВАДИТИ ДО АМЕРИКИ, мо-

ЖЕТЕ ТАКОЖ КУПИТИ В НАШІМ БЮРІ, Ч Е Р Е З АНТВЕРПЕН, ГАМ. 
БУРЃ, РОТЕРДАМ І ТРИЄСТ ЗАЗНАЧУЮЧМ ПРИ ТІМ, ЩО МОЖУ ДА-
ТИ ВЕЛИКУ ПОМІЧ ПРИІЗДЖАЮЧИМ ПРИ ВИСТДДНЮ В НЮ ЯОРКУ. 

ГРОШІ ПОСИЛАЄМО Д О ВСІХ ЧА'СТИЙ СЬВІТА 
ПІСЛЯ НАЙНИЗШОГО КУРСУ. 

ЛІОВІЙ, АЖ ДО ВІДПЛИВУ КОРАБЛЯ, КОЖДИЙ ХТО СКОРО ВІДІХД 
АБО ПРИЇХАВ з КРАЮ, ТО ТІЛЬНО Ч Е Р Е З АГЕНЦІЮ г. КУНАШЕВ-
СЬКОГО. . . . . 

С , K U N A S H E V S K Y , 1 7 

HEW YORK. й. ї , 

Е К Л О ^ В З Х А Т Ї І ^ 
. О Б Р А З З Ж И Т Я Н А Р О Л А В ОДТЦЯ ДП --BV-

' - " " 1 " Й Н А - І 5 ЦЌЙТІ%уЛ- 1 " J T b 
3-мечиев-і u-r-а.Ато -раз з rtf-nra м. ajtpecy! " S 

STOBODA, SS G P A r a в т - Л В В А В І иет - Я . Г 

Н Е Д У Ж І М У Щ И Н И і Ж Е Н Щ И Н И і 
ПРЙХОДІТЬ Д О МЕНЕ! 

А ЯНОЮНЕБУДЬ ХРОЙГЧНОЮ, і НЕРВОВОЮ І ДОЯЕГЛНВОЮ СЛАБОСТЮ 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКУ ЛІКАРЯ СПЕЦІАЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, Д Е П ; МОЖНА НАЙТИ, 
і ВЕРТАЙТЕ ПРАВОЮ ДОРОГОЮ ДО ДОБРОГО ЗДОРОВЛЯ. 

Довгі літа врак-
тввв. НайновІйшІ 
уелЖЯВІ іетоли, мв-

К Г ь . т Ж Ж 
укаджвкв. Вся тут' 

Свтяв мущвв І 
женщин УнгвяудП' 
ояе-аціі через явм 
спішне ваетосовавв 
найковІйшЯх Я4іуч-

вірені, то зговбсіть ся до МЕНЕ І верекою 
ддя ВаНорв здороаля, ярв,арнміявяк) каіі 

хя можна в 
у діченю. 

вите св Вві . 
інозійшвх метод 

4й ВИ'ТЕРПИТЕ , ' ^ ' , ' ' 0 6 -
ва ослвбленв ввавіа, болі в крювах втрату ваИятв, Єятв серця, славіст, 
нирок, шумливість, лркгиооіене, Соді ѓвдове, ДрощІ, ярвввдв, ослаблене 
членів тім; болвкя, скірні вяКяДу катар, вечв Вас горів, болі молудва І членів тіла; болвкя, скірні вќийду 1 
В врвжвх, toll горла, горячќу, запір, ревматичні болі, врящі? СІ які другі 
недуги в вершок, проявою, вяв межо йавестя шкоду Вашрму здоровлю. 

МЯ уживаємо на в#ав влвВявІ сьвітоввй вік вроф. ЕрвТда 606-9Н. 
Я вІчяв мущин І жінок через довгі ровв. Bawl ВІДВІДНИЙ упевият. Вас 

Яра мві сввсібмветя І вдоволять Вас, я воиожу Вам в сворім часЃ. Я 
вічу савгу врвчиу недуг, а П свмптом. уступають своро. баданѓ вЧвплагяв, 
вол. недужий віддасть св лічевю. Порада зовсім Везгяатнв. — Прях одіть др 
мене свічах, воля шўќале вомочв лікарської. Зволіквис в яобвзпвчив. 

BllC0Le0uER,rau5Satt 


